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Sikeres magyar rohamcsapat- 
vállalkozások a doni arc vonalon

A németek a Don és Volga között kiszélesítették sikereiket — Április óta 
több mint 12.000 repülőgépet vesztett a Szovjet — Berlin cáfolja azt az angol 
hirt, mintha Rommel hadseregének egyes részeit bekerítették volna és közli, 
hogy a líbiai visszavonulás tervszerűen folyik — Vichy valótlannak minő­
síti a lyoni kivégzésekről és letartóztatásokról szóló szovjet híreket — Foly*

nak a spanyol-portugál tárgyalások
:

;!A szovjet arcvonal egész hosszá- met és szövetséges' csapatok tovább mény harcokban további 21 páncé- utasítják az angol propaganda azo», 
bán és az afrikai hadszíntér líbiai vetették vissza az ellenséget észak- losát veszítette el, Á német légierők állítását, mintha a briteknek sikerült 
szakaszán tovább tombolnak a csa- keleti irányban a szovjet makacs vé- eredményesen bombázták Tobruk ki- volna az elagheilai állásokból visz- 
ták. Tunéziában továbbra is csak lé- dekezése ellenére is. Az ellenség kötőjét, a máltai Luccát, Tuniszban szavonuló német—olasz páncélos 
gitevékenység folyik, a távolkeleti eredménytelen támadásai során 22 pedig az ellenség csapatkészenléti hadsereg egy részét bekeríteni és 
arcvonalakról kevés hír érkezik. .A páncélosát vesztette el. Sztálingrád állásai képezték a támadások célpont hangsúlyozzák, hogy Rommel visz- 
japánok eredményes légitámadások- körzetében és a nagy Don kanyaru- ját. Bengházi előtt egy ellenséges szavonulása tervszerűen folyik, nő­
ről számolnak be.

,

!latban ugyancsak visszavetették a hajót súlyosan eltaláltak. Amerika ha angol részről elkövetnek mindent, 
németek az ellenséget. A szovjet légiereje a tunéziai harcokban 18 re- hogy a tengely csapatokat oldalba 
csapatok a doni arcvonalon újból pülőgépet vesztett, 

harcairól a mai hadijelentés kiegé- nagy erőkkel ismételték meg tárna- a német légierők hatásos támadá- tárnában tart és berlini katonai kö- 
szitéseképen közük illetékes katonai dásaikat és ismét súlyos vesztesége- sokat intéztek DélangUa hadifontos- főkben meg vannak' elégedve a tri-
helyen, hogy__mint az a hadijelen- két szenvedtek a támadás sikeres el- gágu célpontjai ellen. politániai helyzettel. Hangsúlyozzák,
tésből is kitűnik — a magyar csapa- hárítása során. Csak egy egészen kés- Az angolok Nyugaton 4 repülőgé- hogy Rommel legutóbbi sakkhuzásá- 
tok doni arcvonalán az elmúlt hét kény szakaszon 50 páncélos harciko- pet vesztettek. Egy német gép nem val egyik legjelentősebb sikerét ér-
aránylag nyugodtan telt el. Az ellen- esi volt az ellenség vesztesége. tért vissza. te el. Rommel visszavonulása már egy
ség a szokásos aknavető és tüzérségi A középső és északi arcvonalsza- Az olas2 hadijelentés lényegében hete folyik, az angoloknak azonban 
zavaró tüztől eltekintve tartózko- kaszon ugyancsak kudarcbafuüadtak ugyana2t tartalmazza mint a német sok idő kellett ahhoz, hogy belássák 
dott minden tevékenységtől, sőt még a szovjet támadások. azzal a különbséggel, hogy közli az igazi helyzetet. Ezzel az ellenség
a korábban gyakori felderítő vállal- Német rohamcsapatok a kanda- Sussa tunéziai városnak az ellenség több napot vesztett, Rommel pedig 
hozások is elmaradtak. Ezzel szem- lakszai arcvonalszakaszon ismét több rés-zéről végrehajtott bombázását. A időt nyert. Montgomery brit főpa- 
ben a magyar csapatok a hét folya- ellenséges harci állást pusztítottak el. j^r jelentéktelen, 38 személy életét rancsnok minden kísérlete hiábavaló 
mán három kemény csapást mértek vesztette. Négy támadó ellenséges maradt — mondják Berlinben és a
az ellenségre. A honvéd vállalkozá- A. líbiai térségben gépet lelőtt a légvédelem. britek semmi mást nem értek el, mint
sok célja a felderítésen kívül az el- tervszerüen folynak Rommel hadmü- A Búd. Tud. berlini jelentése sze- ,beve^ elha2Vott elaghei- 
lenség legjobb erődjeinek elpuszti- veletei Az ellenség a lezajlott ke- rint német katonai körökben vissza- lai nemet allasoKat 
tása és a szovjet csapatok nyugtala- 
nitása volt. A vállalkozások előké­
szítésének és végrehajtásának, vala­
mint csapataink küzdő szellemének 
kiválóságát mi sem bizonyítja job­
ban, minthogy több mint félszász jól 
kiépített ellenséges állást sikerült el 
pusztítani és az ellenség súlyos vesz­
teségeket szenvedett. Az elpusztított 
állások megsemmisült legénységén 
kívül 361 halottat vesztett az ellen­
ség. Csapataink hatvan fogollyal és 
jelentős zsákmánnyal tértek vissza.
Veszteségünk csekély volt.

A magyar vadászrepülők, mint 
lémet hadijelentés külön is kiemelte 
sikeresen szálltak szembe az ellen­
séggel. A magyar arcvonalon az idő­
járás az elmúlt héten jobbára borús 
volt kevés hóhullással. A hideg a- 
ránylag csekély és csak egy ízben 
süllyedt a hőmérő 15 fokra a fagy­
pont alá.

Honvédségünk támadják. Rommel most már Tripoli-

u\

1

III

11Semleges katonai szakértők azon 
nézetüknek adnak kifejezést, hogy 
Rommel sakkhuzásának igazi célja 

tuniszi német—olasz hadsereggel 
való egyesülés.

'

a

i*
A franci®országiII

eseményekkel kapcsolatban nemcsak 
az angol, hanem a szovjet hírforrá­
sok is álhireket kürtőinek világá. 
Legutóbb azt jelentette a szovjet rá­
dió, hogy a németek Lyonban 200 
franciát túszként letartóztattak, akik 
közül százat már agyon is lőttek. Az 
OFI francia híriroda hivatalos jelen­
tést közöl, amely szerint Lyonban 
sem letartóztatások sem kivégzések 
nem fordultak elő és az orosz rádió 
hire nem más kommunista agitáció- 
nál.
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m mmr Egyéb hírek közül kiemeljük a 
delhyi rádió azon hírét, mely szerint 
India és az Egyesült Államok között 
tárgyalások folynak annak érdeké­
ben, hogy Amerika Anglia kikapcso­
lásával közvetlenül lássa el hadi­
anyaggal és' más eszközökkel Indiát 
a bérlet- és kölcsöntörvény kereté­
ben. Olasz részről megállapítják, 
hogy ezek á tárgyalások újabb bizo­
nyítékai annak, hogy Amerika min­
denünnen kiszorítja Angliát és foko­
zatosan Nagy-Británia öröképe lép 
mindenütt. Most India van á soron,

m mi,
. 4;.''

iiA vezért 
főhadiszállás
szombati hadi jelentése arról számol 
be, hogy a Terek vidékén a szovjet 
csapatok megismételt támadása rész­
ben makacs közelharcokban omlott 
össze. Sikeres ellentámadás során a 
németek 420 foglyot ejtettek és je­
lentős mennyiségű hadianyagot zsák­
mányoltak.

A Volga és a Don körött a né-,

SS
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Szovjet mezőgazdasági munkások Németországban
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TURUL FILMSZÍNHÁZHonvédségünk harcai TELEFON: 328
A honvédvezérkar főnöke szombaton kiadott 34. számú hadi jelentésében közli 

hogy az elmúlt hétén honvédeségünk rohamcsapatai három nagysikert! vállalkozási 
hajtottak végre és 68 ellenséges földerödöt felrobbantottak. Csapataink az ellenségnek 
súlyos veszteséggeket okozva, elenyésző saját veszteség mellett tetemes zsákmánnyal 
tértek vissza.

Külön kiemeli a hadijelentés felvidéki csapataink vállalkozását, amelyet ezredpa- 
rancsnokuk személyes vezetésével hajtottak végre.

Az ellenség berepült állásaink fölé, de még mielőtt bombákat dobott volna va­
dászgépeink négy szovjet gépet lelőttek.

Péntek—vasárnap

KÉCl KERINGŐ
Főszerepben'

SZÖRÉNYI ÉVA 
PAGER ANTAL 
Sxllaaay Ló a* tó

P ó t m ü s o r : magyar és olasz hiradó.Tavasz óta 12.421 repülőgépet 
vesztett a Szovjet

AMERIKA FOKOZOTT MÉRTÉKBEN VES2 
RÉSZT OLASZORSZÁG BOMBÁZÁSÁBAN

Róma, december 19.
A Giornale d'Italia vezércikkben foglalko­

zik az egyik amerikai tábornok azon kijelenté­
sével, mely szerint á jövőben az amerikai légi­
erők fokozott mértékben veszik ki részüket az 
Olaszország elleni légitámadásokból. Leszögezi az 
olasz lap, hogy az olasz népet a bombázásokkal 
nem lehet megrémíteni. Minél több csapást kell 
elszenvedniök az olaszoknak, annál Inkább tö­
rekednek a győzelemre. A légitámadások által 
sújtott lakosság tisztában van azzal is, hogy ká­
rának megtérítését csak győzelem esetért vár­
hatja.

A németek minden feladatra különleges repülőgépeket
használnak

Berlin, december 19. |
A Német íjávirati Iroda katonai munkatár­

sa szerint a legutóbbi német hadijelentésből kü­
lönösen 3 körülmény érdemel külön figyelmet. 
Az egyik az az utalás, hogy a németek a Volga 
é= Don között hadosztályokkal küzdenek. Hosz- 
szu idő óta ugyanis először most említ a német 
hadijelentés ezén a területen hadosztályni né­
met erőket. A második kiemelkedő körülmény 
az ellenség állandó nagy vesztesége páncélo­
sokban és repülőgépekben. Különösen nagyje- 
lentőségiiek azok a sikerek amelyeket a néme­
tek az amerikai tipusu nagybombázókkal, úgy­
nevezett repülő erődökkel szemben értek el, a- 
melyeket amerikai részről legyőzhetetlennek mi­
nősítenek. Harmadik nagyjelentőségű esemény 
Rommel csapatainak eredményes hadművelete a 
líbiai térségben.

A Volga és Don közöli területen folyó har­
coknak Berlinben nagy jelentőséget tulajdoníta­
nak és rámutatnak arra, hogy az ellenség mesz- 
szemenő tervek megvalósulását várta ebben a 
térségben megindított és most már meghiúsult 
támadásaitól. Berlini körökben továbbra is erre 
a fontos frontszakaszra irányítják a figyelmet.

Az ellenség vesztességeinek nagyságára jel­
lemző, hogy a Szovjet négy hetes téli offenzivá- 
ja alatt 3000-nél jóval több páncélosát, vesztet­
te el. A légierőkben elszenvedett szovjet vesz­
teség még jelentősebb. A német adatok szerint , 
április 20-a és december 15-e között 12.421 szov­
jet repülőgépet semmisítettek meg a németek. 
A német veszteség ugyanezen idő alatt 1087 gép 
volt. Rámutat a jelentés arra, hogy a kis német 
veszteség és az elért nagy siker nem csak a né­
met hadvezetés fölényének köszönhető, hanem 
annak a körülménynek is, hogy a németek min­
den feladat elvégzésére különleges repülőgépe­
ket használnak. így vannak vadászgépeik, éjjeli­
vadászaik, távol- és közel-felderitőik, távol- és 
közel-bombázóik, csatagépeik, harcigépeik, zu­
hanóbombázóik stb.

A líbiai területen folyó sikeres német had­
műveletekről szólva közli a jelentés, hogy azok 
az események amelyek már a közeljövőben vár­
hatók a líbiai térségben a legmegfelelőbb cáfo­
latát fogják képezni, annak az angolszász hír­
verésnek, amely szerint a britek Rommel had­
seregének egyes részeit körülzárták.

VALÓDI csengődi kadarka mellet! 
jő ünnepelhet Kapható: ZäÄÜBSZKT-Hä 
ELEFANT szálló és vendéglő 9ZÉOHENYI krt 9

V

KUDARCBA FULLADT A SZOVJET 
FLOTTA AZOVITENGERI TÁMADÁSA 

Berlin, december t9.
A Német Távirati Iroda jelentése szerint a 

jiét közepén szovjet rombolók és gyorsnaszádok 
támadást kíséreltek meg a német csapatok no- 
voroszijszki parti állásai ellen. A támadást a né­
metek sikeresen elhárították. Ellenséges gyors- 
naszádok másnapra virradóra megismételt flma- 
dása ugyancsak kudarcba fulladt.

<M

Anglia győzelme esetén megfoszta­
ná Németországot hadiiparától és 

repülőgépgyáraitól• // é
/A-M Amszterdam, december 19.

(Német Távirati Iroda) Mint az angol hír- 
szolgálat közli, Greenwood angol munkáspárti 
vezér az aisóház tegnapi ülésén mondott be­
szédében hangoztatta, hogy angol győzelem ese­
tén Németországot még polgári rspölóflottájé-

tól is meg kell fosztani, iparált pedig bizonyos 
vonatkozásban meg kell semmisíteni, vagy pe­
dig nemzetközi ellenőrzés alá helyezni. Morgan 
tábornok azt hangoztatta, hogy győzdletn ese­
tén az egész német repülőgép- és vegyi ipart 
meg kell semmisíteni.

A japánok tobomüiztoK ChlttogsoiHl min­den számottevő katonai berendezését
}A lóg Hónt autó a moggótot/a a»r angolokat torvolk vógrohaftáaában

FOKOZATOSAN HAZATÉRNEK A NÉ­
METORSZÁGI FRANCIA HADIFOGLYOK

Píck, december 18-
A francia munkások ' egyre nagyot* 

számban utaznak Németországba munkára 
és nap-nap után külön'vooatok satáttSitgák 
őket uj munkahelyeikre. Ezzel párhuzamo­
sam folyik a francia hadifoglyok hazatérése 
Németországból. Augusztus 11-e óta, ami­
kor elsőizbem. tértek vásstaa francáé, hadifog­
lyok Németországból, már a huszadik ha­
difoglyokat szállító kütönvoaat futott he a 
ooeapáegnei pályaudvara. Minden haxjifo- 
golycsoportot ünnepélyesein fogadtak a 
franciák.

JORDANA MEGÉRKEZETT LISSZABONBA
Lisszabon, december 19. 

Jordáné spanyol mieiszt ere Intik tegnap es­
te megérkezett a portugál fővárosba. SaÜeár 
miniszterelnök és käWgyminiKter a hátidig a 
apaa^ol

mi Tokió, december 16.
A japán főhadiszállás közlése szerint a 

Mpán légierők nagyhatású támadásokat ve­
zettek Cbittagoag indiai város angol kato­
nai berendezésed, valamint más indiai angol 
repülőterek eilen. A támadás meesemmisi- 
tette a« angol valamennyi jelentősebb kato­
nai berendezését és ezzel meghiúsította az 
ellenség azon tervének megvalósítását, 

, , RADW hogy a keletiiKiiíH támaszpontok felhassmá-

HÉTVBZBR SQ8ÖZMT* lásával voiw1*«1 Bwma elfte«.
' , / ÚJBÓL CSÖKKENTIK A HUSADAGOKAT

AMERIKÁBAN

■7

Standardt

41
mi

i Amszterdam, december 18.
Amerikai lapjeieatések' szériát ae Egyeeütt 

Államokban hivatalosan közölték, hogy a polgá­
rok be sfej adagját ismét lesuáMítjék. Az utóbbi 
időbee ae volt a helyzet, hogy ae amerikaiak 
már csak vendéglőbe« juthattuk heuet huaadug-

mur-
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Zombor 733 kg. könyvet 
folyóiratot gyűjtött hon 

védőinknek

. w a temetőibe.
— És mi történt ott?
— Pofonütött a vőlegényem, erre kia­

bálni kezdtem.
— Akarja, hogy megbüntessük a vád-

es
lőttet?

— Nem. Mert szeretem. A menyasszo­
nya vagyok. Elvesz feleségül. ■>

Kihallgatta a bíróság a sértett apját, 
aki semmiről sem tud. Kijelentette, hogy 
örömmel adná leányát a vádlotthoz. Nem 
is akarta feljelenteni.

— Mondtam én, hogy hagyjuk, majd 
kiegyezünk valahogy, de a szomszédok un­
szoltak, hogy jelentsem fel.

A bizonyítási eljárás után az elnök 
megkérdezte a vádlottat:

— Elveszi ezt a lányt?
— Elveszem, volt a boldog válasz.
— Miikor?
— Farsangban.
— És maga hozzá megy? kérdezte az 

elnök a leánytól.
— Igém.
A bíróság ezután még két tanú kihal1- 

gatását rendelte el. A királyi ügyész indít­
ványára a bíróság az előzetes letartóztatást 
megszüntette, a vádlottat szabadlábra he­
lyezte, hogy megkönnyítse házasságkö­
tését.

V
>A fronton küzdő hős honvédeink szellemi 

igényeinek kielégítése céljából az Actio Catho- 
lica országos társadalmi akciót szervezett, a- 
mely nagyon szép eredménnyel járt. A könyv- 
gyűjtésből Zombor is derekasan kivette a részét 

elért eredmény mutatja, hogy a zomboriak 
sohasem szűkmarkúak akkor, ha honvédőinkről 
van szó. A gyűjtést a helyőrség tábori lelkésze 
szervezte meg és irányította fáradhatatlan ügy- 
buzgósággal s abba bevonták az egyesületedet 
és az iskolákat is. Mindkét templomban felhí­
vást intéztek a hívekhez, adományozzanak jó

folyóiratokat honvédeinknek. A | orosz mezőkön harcoló hős konvédeink üres 
gyűjtés eredményeképen 733 kilogram könyvet g óráikban jó könyvvel a kezükben lelki felfris- 
és folyóiratot küldött Zombor honvédeinknek

Legszebb eredményt a gimnázium diákkaptára 
ért el dr. Lakos tanár vezetésével. A gimnazis­
ták 617 könyvet és 2136 különböző képes folyó­
iratot gyűjtöttek össze. Nagyon szép eredményt 
mutat fel a dr. Deák Béláné vezetésével műkö­
dő Egyesült Női Tábor, valamint a Karmelita­
templom híveinek gyűjtése is.

Áz Actio Catholica ezúton mond köszöne-

m

és az

tét mindazoknak, kik adakozással és a gyűjtés 
végzésével bizonyságot tettek áldozatkészségük 
mellett és hozzájárultak ahhoz, hogy a messze

sülésre használják fel pihenésüket.
t

Háromszáz pengő pénzbüntetés 
a záróra túllépéséért — De aztán meg esküdjenek ám, figyel­

meztette a boldog fiatalokat az elnök, mert 
ha nem, akkor két hónap múlva ismét tár­
gyalunk és bezárjuk a vádlottat.

A tárgyalás véget ért. A vádlottat visz 
szavezették cellájába, kiállították elbocsá­
tó levelét és szombaton délután már el is 
hagyta a törvényszék épületét.

A menyasszony a vármegyeháza előtt 
várta. Megölelték egymást, s egymás ke­
zét fogva gyaloszerrel indultak el C$onop- 
lyára.

Büntetést kapott több zombori lakós, mert nem tartotta be az 
elsötétítésről szóló rendelkezéseket

A zombori rendőrkapitányság rendőri I István, Bosnyák Rétemé, Gönczi Mihály, 
lüntetőbirája 30 napi elzárást helyettesítő I Burger Mihály, Szítójasics Milenkó és 
300 pengő pénzbüntetésre ítélte özvegy j Goretics Péter zombori lakosokat 3—3 
Kasser Lázár né zombori vendéglő tulaj d o - j napi elzárást helyettesitő 30—30 pengő pénz 
nőst, mert túllépte a zárórát. I büntetésre ítélték, mert megszegték nz plsö*

Pastyik Teréz, Tóth Károly, Sáfrány I fétitésrő'l szóló rendelkezéseket.

:

Nem történt semmi VALÓDI c s • n g 5 d i kadarka mellett, 
jő ünnepelhet Kapható : Z A HU B SZK Y-nál 
ELEFÁNT szálló és vendéglő Széchenyi krt. 21.A vádlottat szabadlábra potyázták, hogy kát hónapon botiI 

megtarthassa esküvőjét a sértettel
Érdekes ügyet tárgyalt és nemminden­

napi döntést hozott szombaton a zombori 
törvényszéken Winter-Kócs Rezső dr. hár­
mastanácsa. A tanács tagjai Boldog Lajos 
és Höck Antal voltak, a vádat Papp László 
királyi ügyész képviselte. A védelmet hiva­
tni hói Müller János dr. ügyvéd látta el.

A vádlottak padján egy fiatalkorú mun 
kás ült,, november óta előzetes letartózta­
tásban van, s szuironyos fegyör vezette a nősnek, 
bíróság elé. A királyi ügyész azzal vádol­
ta, hogy erkölcstelen merényletet kísérelt 
meg egy csonoplyai lány ellen.

A vádlott tagadta a vádat- Kijelentette, 
hogy a sértett a menyasszonya már hosz- 
•szabb ideje. Elmondotta, hogy Gsonopiyán 
ismerkedtek meg, a búcsún. Együtt néze-

I
gették a sátrakat, majd elment a leány szü­
leihez és megkérte a kezét. A leány is bol­
dogan beleegyezett a házasságba és több­
ször sétáltak együtt. Egy alkalommal mo­
ziban voltaik, utána a temetőbe mentek, de 
ott sem történt semmi.

Kedden délután rendezik meg 
a zombori szegények kará­

csonyát
HAz ÉNT tűzifát is élelmiszereket 

oszt ki
Az Egyesült' Női Tábor kedden délután 

két órakor rendezi meg a városháza nagy­
termében a szegények karácsonyát A ka­
rácsonyi ünnepség során tűzifát, különböző 
élelmiszereket és ruházati cikkeket, vala­
mint 600 mákos kalácsot osztanak ki a Zom. 
bori szegények közöifct.

Ugyanaznap délután hat órakor a Böl­
csödében rendezik meg a karácsonyi ünnep 
séget és a Bölcsőde ápoltjait lepik meg 
ajándékokkal.

A »mindenki karácsonyfáját» már fel- 
állitiottáik a városháza előtt.

— Akkor miért jelentették magát fel? 
kérdezte az elnök-

— Nem tudom. Nem érzem magam bü-

A vádlott után a sértettet hallgatta ki 
a biróság. Pirulva állt a bírói emelvény elé 
a lány. Balkezével kötény,e csücskét fogta 
és alig hallhatóan mondotta:

— Nem történt semmi, bíró ur kérem.
— Hogy-hogy? Együtt sétáltak, nem?
— Együtt mentünk a moziba és onnan

1F* Közellátási bizottságot 
választ a felsőházM'-v

A felsőház szombati ülésén báró Radvánsz- 
ky alelnök bejelentette, hogy a felsőház több 
tagja indítványt tett arra, hogy alakítsanak bi­
zottságot a közellátási kérdések tanulmányozá­
sára. A felsőház az indítványt elfogadta.

Ezután jóváhagyta a felsőház Kállay minisz­
terelnök indítványát a kárpátaljai felsőházi ta- 

i gok és póttagok behívásáról.
A képviselőház 12 órakor kezte meg ülését, 

melyen a kormány részéről Reményi-Schneller,
'téz Kereszt es-Pi scher és vitéz Lukács mi ni sz­
írek vettek részt. A képviselőház. szintén ma- 
fáévá tette a kárpátaljai képviselők behívásá­
éi szóló indítványt, majd úgy határoséit, hogy 

■ a hadmentességi adóról szóló t rinrónyj menni ni ni 
‘ gytitaattott elássál tárgjpaSfa le. A fegfcfecoteb- ’
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Freedeefizág legrégibb gyarmata
* ambormk „fmhér városa" - As arábiai AI Maghrob
A fokot* *ma*r*a„ # mwi Marok kól-szuitánság

A tarajos hullámok fehéren tajtékzó habja mos­
sa szakadatlanul a csillogó partokat, amelyek, 
mögött a mosék karcsú tornyai büszkén és fe­
héren törnek az afrikai ég végtelen kékségébe. 
Káprázó szemmel nézi az idegen a fénynek ezt 

pompáját, valósággal fáj az ember sze- 
azonban könyörtelenül iZzik és a fe­

hér meg kék szimfóniájának ezt a csodás va­
rázsát konok fénnyel borítja. Révedezve mered 

távolba. Hatalmas terméskövekből 
épült citadellán pihen meg. Régmúlt idők roman­
tikus emléke, a híres Kaskak. A város két rész­
re oszlik Az európai alsóvárosra és a felső, mor- 
városra. Arabok alapították 923-ba<n. Algír ma 
Afrika, legmodernebb városai köze számit. Egye 
lemmel, kereskedelmi főiskolával, archeológiái 
múzeummal, korszerű csillagvizsgáló-intézettel 
rendelkezik. A főkormányzú székhelye, vala­
mint egy gyarmati hadtest állomáshelye volt. 
Kikötője, melyben tarka össze-visszaságban hor­
gonyoztak a foltozott vitorléfju arab dzsinkák, or­
mótlan kereskedelmihajók és karcsutestü lexus- 
gőzösök, a világ legbüszkébb hadihajói is meg­
látogatták. Ez a. kis darabka fehér föld 257 ezer

A Földközi-tenger mentén élő. keresztény 
fe.lélekzetiek, amikor anépek valamennyien 

franciáknak 1830-ban végre sikerült elfoglal­
niuk Algírt. A török janicsárok által megválasz- 

Deis-ek ugyanis, akik ezen a földön már a 
16. század óta uralkodtak, innen vezették gya­
kori kalóz-hadjárataikat a Földközi-tenger kör­
nyékén élő- nem izlám népek ellen. A franciák­
nak Algír elleni további hadműveleteik során 
először Abdel Kadermascarai emir fanatikus el­
szántsággal küzdő hadai jelentettek komoly aka­
dályt, ugyanannyira, hogy Algír nyugati felé­
nek legnagyobb részét egyelőre meg 
hagyniuk a harcias emir birtokában. A franciák 
közben, 1831-ben elfoglalták Oránt, 1832-ben 
Bonét- 1837-ben pedig Constantine-t. 1847-ben 
végre Abd el Káder is megadta magát, ami 
agyán még nem jelentett békességet és nyugal­
mat, mert az elégedetlen és izgága törzseknek 
az ország meghódítása után is még nem egy vé­

tel kelést sikerült szítaniuk.
Algír, Franciaországnak ez az úgynevezett 

mellékállama, amelyet a franciák, bár a szó szo- 
értelméfaen csak 1923-ban foglaltak el, de

7 > birodalma csak 1912-ben került fran-
cía'véanökség alá. A raarokkói-szultánság, vagy 
ahogyan az arabok hívják, Al Maghreb al Akzd 
1850-ben még teljesen szétzüllött ország benyo­
mását keltette. Egyetlen vasúttal, táviróvonallal, 
újsággal vagy bankkal sem rendelkezett. Egyet­
len büszkesége volt csupán, egy ócska hadiha­

tott a pazar 
me, a nap

a tekintet a

kellet

jó, amely egy szép napon az egész lakosság szé- 
meláttára a kikötőben süllyedt eh így festett az 
a birodalom, amelynek a Földközi tenger kör­
nyékén élő keresztény államok valamennyien

rés

TOS

SZILVESZTER EST tánccal egybekötve a Vadászkürt szálló nagytermében

Asztalrondelósök szomólyos*n~ az irodában^ n^porda_3^S 3 7 ig* 29-ig báxárótaj^

adót fizettek, hogy ilyenformán nyerjenek hajó­
ik szSmára kíméletet a szultán merész kalózai 
részéről. Ma már Marokkótól Marakesen át Tu­
niszig kényelmes, közvetlen gyorevonatossze- 
köttetés van,a sürgős poétát pedig repülőgépek 
szállítják. Mindezektől eltekintve itt terülnek 
el a világ legnagyobb foszfát-telepei. Több, mint 
U millió ember, legnagyobb részt mohamedánok, 
240 ezer európai és körülbelül 120 ezer zsidó él 
Marokkóban. A szultán csodálatos pompájú re­
zidenciája Fezben van.

lakost számlál, ebből 177 ezer európai. A la­
kosság többi része a hamita-berber. illetőleg ka- 
byl fajhoz tartozik. Hogy az uccák színes és 
mozgalmas mindennapi élete teljesen magán vi­
seli a város karakterének minden bélyegét, az 
egészen természetes, A bazárok végeláthatatlan 
során és az uccákon egyaránt hamisítatlan ke­
leti szokás szerint hihetetlen lárma és szemkáp­
ráztató hadonászás közepette folyik az alkudo­
zás minden elképzelhető, sőt el nem képzelhető

legrégebbi északaírikoi bódításuknak neveznek, 
2,2 miiMó ! négyzetkilométer kiterjedésű. Az 
anyaország valóban mindent megtett, hogy en­
nek az afrikai birodalomnak páratlan fejlődési 
lehetőséget biztosítson- Korszerű kikötőket épí­
tett, több, mint négyezer mérföld vasutat fekteti 
ie, a vízhiánytól nyögő mezőgazdaság termelő­
képességének javítása érdekében pedig egyik 
hatalmas vízmüvet a másik után létesítette, 
1938 óta már rendszeres autóbusz vezetett a 
Szaharán keresztül és a transszaharai vasút épít­
kezései is élvek óta folynak. 1919 február 4-én 
hozott törvénnyel mindazoknak a bennszülöt­
teknek megadták a francia állampolgárság Jo­
gát, akik 25; életévüket betöltötték, egynejü há­
zasságban élnek, a hadseregben szolgáltak, ön­
álló foglalkozást űznek vagy földbirtokkal ren­
delkeznek, Írni és olvasni tudnak, végül vala­
mely francig kitüntetés birtokosai. A hét és fél 
millió lakost számláló országban u legfőbb ha­
talmast a főkormányzó gyakorolta.

PELBECSCÍIÜETETLEN GAZDASÁGI 
ÉRTEK

Algír Franciaország szántóra gazdasági te- 
tintetheti felbecsülhetetlen fontoseággal bír. Bor­
kivitele az egész világon a legnagyobb, de 
jelent éktelen olíva termelése sem. A Metidia- 
Iapály egyetlen hatalmas déligy ümö lce-kerL 
Igen jelentős volt azonban gabonakivitele is. 
Talajkincsekben való mérhetetlen gazdagságá­
nál íogva bátran lehet Algírt Franciaország ipa­
ra egyik lő hajtókerekének nevezni. Bőségesen 
rendelkezik vasércekkel, cinkkel, ólommal, fosz­
fáttal, antimónnal, rézzel és higannyal, hason­
lóképpen szénben ie igen gazdag. Legjelentő­
sebb szénterülete a tengerparttól körülbelül 600 
kilométerre fekvő, 8600 négyzetkilométer kiter­
jedésű Haoi-Ratna medence. Az utóbbi évékben 
olajat is találtak Algírban. Az elmúlt 70 eszten­
dőben kitermelt vasércek 58 millió tonnára rúg­
tak. Algír ásványkincseitek élén feltétlenül a 
mészfoszfát áil, melyet nem kevesebb, mint 1 
milliárd tonnára becsülnek. Ebből évente 600 
ezer tonnát termelnek ki. Az egyéb ásványok 
termelési kapacitása ezzel szemben a piac állá­
sához mérten igen ingadozó vcát

FRANCIAORSZÁG BÜSZKESÉGE A 
KÉK TENGER PARTJÁN

Az Aigiri-öböl nyugati oldalának meredek, 
edteite partjához ragasztva fekszik, pazar festői 
képet Bfggtva, Algír hasonnevű fővárosa, ’ egyet- 
tea azStor&A fénytott — a franciák büszkesége,

350 méterrel a tenger

Az Algír fölött keresztben áthúzó nap, va­
lahol messze, lassan belecsúszik az Atlanti óce­
án végtelenségébe, fis a váratlanul előbukkanó 

’ „fehér városból" óriás ékszert varázsol.
legfinomabb platinából ötvözött 

város házai

Ifj. Verbssvszky Dezső
maetermeió és magkereskedő 

BUDAPEST, XTV., Hermina
TELEFON: 296-063

hold, a 
Mint valami
végtelen lánc szemei sorakoznak a 
egymás mellett és ifjúságunk régen elfelejtett­
nek hitt, titokzatos arab meséinek emlékeit idé­
zik. Távolból agyagsipok fájdalmas dallamának 
hangfoszlányait űzi felénk a szél és a varázsos 
órái, csupán a viz és szél, a két kérlelhetetlen 
elem morgó vitája zavarja. Békés csendben al­
szik és álmodik Algír. A csillagok pajkos játé­
kot űznek a hullámokkal, de játékukat csak a

nt 3.

színe felett, a termékeny Sebü partján terpesz­
kedik a büszke Fez, az ország ©gyitózi, pobti- 
kai és gazdasági központja. Festői faiaktól kö­
rülvéve a Qued-Fez völgyben hatódik meg 
az ó-v4ros, mig az aj város, mekyet «zißten aa- 
talmas falak vesznek körül a szultán pazar pa­
lotájával, hatalmas kaszárnyáivá, európai és 
zsidónegyedévei valósággal uralkodj látszik az 
előbbin. Fez már 808-ban a Tr isi den utal- 

egyben Mekka mellett az iaiám má 
sodlk fővárosa volt. A franciáknak csak 1' 
ben sikerül telíoglalniok.

Marokkóban még a legutóbbi időkben is
franciáknak lever- 

is véres ese­
ttem 

titká-

uem KArtolóssalagiokat
mindenfajta kivitelben, elsőrendű 
minőségben szállít

kodóház

Első Magyar
számtalan felkelést kellett a 
niök. Egy alkalommal még Fezben

melyek folyamánKrtoiészalagggr B. T. ményekre került a sor, 
egy fiatal idegenlegionisto került szomorú 
val és hazája utáni sajgó vágyakozással Marok­
kó forró homokjában örök nyugalomra.

És hogyha most valahol egy ércbarang zúg­
va és reszketve uj órát jelez, úgy az csak a vi­
lágtörténelem századokban számoló ócska órá­
ja lehet, melynek hatalmas acélmutatója Afriká­
ban is fordult egyet, — és ha az isi am mina- 
retteknek nincsen is harangjuk, a sivatagi szer 
lágy fuvallata az örökké nyugtalan dünákat oda 
sodorja, ahova akarja, Uj órát ütött a világtör­
ténelem ócska órája és zugó hangja ott reszket 

igazhivő vágyakozó szivében Marokko-

Peslszentlörlnc,
Apponyi A l be r t u. a.

Telelőn: 1M-7«.
% r.

komor némaságba burkolózó citadella, nézi, mely 
sötét árnyékával, mintha az elmúlt idők harcai­
ra és a városért kiontott vérre emlékeztetne.

A SALAMON PECSÉTJÉVEL 

TETT r-'l i
BIRODALMA 

A bibiiában áll, hogy senki sem szolgálhat 
egyszerre két urnák, a marokkói szultánnak még 
is” meg kellett tennie. Birodalmában ugyanis mint 
protektorátuson a franciák és spanyolok osztoz­
kodtak. A franciáknak 450 ezer, a spanyoloknak 
azonban csak 29 ezer négyzetkilométer jutott. Ez 
az ország, a Salamon pecsétjével ékeskedő

ÉKESI-

minden 
tói Indiáig,

Tanya Inez Blnaco.

IGAZ MAGYAR NEM FECSEG ÉS 
NEM TERJESZT RÉMHÍREKET.
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Csak a |ó könyv épít és tanít 
a rossz könyv rombol és butit

Vásárolja könyveitKis Szt. Teréz
könyvkereskedésben,
Deák Ferenc téri

pavlllonban
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szinház »éiküi

>osfrá?Ő=S.Ze?1 ’f'í“*1 anyaállomása a I
-= dé-vid»;” !“Tdk“' A M#M együt- 

. ce-videki korzetre osztották be
keZdt"- °n- tani nem tohet

sii’atnak/de a Városi Színházban™6 f Mo.st tehát az a helyzet, hogy a Kő-
fa megkezdeni előadásait mert otMelenW szegi társulat nem tudja elfoglalni anyaál- 
fi’mszinház működik A +árcnia* ^v. • eg amasát, s így Szabadka egyelőre színház

vndéz,ZCrep!ésre Zcmbl’í í t fT?" "*, "OTd- ,Fclmerült "”™k » kU4-

-sanyi ünnepek e'őtt kellen ni ’ S 3 Kara" 8e,lS’ ,1°SV a Városi Színházat esti előadá- 
denie szabadkai előadásait V 03 megkez" ”okra ,a Kőszegi társulat rendelkezésére bo 

Somborban a Kőszegi társulat i •• csatjak, de a délutáni előadásokat a mozi 
: napokban már'beisIfezÄif!®' taítaná' E? a megoldás azonban anyagilag

ssSgr. sí .* ^ taraai* » -'*■» -
aaraboR próbáit mar Zomborban telies erő­
vel folytatták.
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a színház épületéi a Kőszegi társulatnak I

mozibérlőnek a Leventeeotthonit, de az 
ulet átalakítása ezideig még nem nyert 
re je zést, úgyhogy abban előadásokat tar-s a
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:*í aSzabadkán nagy érdeklődéssel várják 

A c7inhi-7 , ... a fejleményeket és remélik, hogy a város
azonban sajnálat),! t °se?«nek számítását mindent megtesz annak érdekében, hogy a
tül A Városi Szinházía‘OTY"í~rr keT£sz~ társulat minél előbb megkezdhesse előadá­
si mmLinh h t h ! b n mukodo szabad- sait. Annál is inkább várható a gyors me»,

haoyni az énüie/'t Ja'Kfrlf el* °'dás, mert a várost szerződés kötelezi
' -f £ *■ > ' hra Avatkozik, hogy re a színtársulattal özemben Kulturszem- 

dése‘mékeS 1^t??af°kka!. megkötött szerző. pontból is fontos a kérdés gyors megoldá- 
S n v7ro?nPmhUe’ gémről pe- sa, mert Szabadkát, a lemagwbb délvidé-

SzIhndL , g™df:kodni- . , ki magyar Várost nem lehet színház nélkül 
Szabadka varos hajlandó ugyan átadni l hagyni.
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,í és amellett,szépei akar ajáe 
1 dékozni? Tökéletesen egyesíti 

a 'célszerűséget az elegáns ki- 
í I vitellel a 48 órásValamennyi felőliben kötelezően 

lannir 24-ig tart a karácsonyi sziliét
Néhány nappal ezelőtt az összes érdekelt­

ségekkel való tanácskozás után rendelet jelent 
meg a hivatalos lapban, amely a középiskolák, 
szakiskolák és népiskolák karácsonyi szünetét, il­
letve a szénszünetet 
rendelezésré álló tüzelő

téri rendelet hatályon kívül helyezte. A hiva­
talos lap mai számában megjelent újabb rende­
let úgy intézkedik, hogy az 1942/43. iskolai év­
ben a karácsonyi szünet minden középiskolában, 
középfokú iskolában, szakiskolában és népisko­
lában — tekintet nélkül az iskola jellegére, fű­
tési berendezésének rendszerére és fütőnavag- 
készletének mennyiségére — 1942 december 20- 
án kezdődik és 1943 január 24-ig tart.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter ren­
deletet adott ki, amelynek értelmében a buda­
pesti, kolozsvári, debreceni, pécsi és szegedi tu­
dományegyetemeken és a műszaki és gazdaság- 
tudományi egyetemen a folyó tanévben a má­
sodik félévi előadások 1943 február 3-án kezdőd­
nek; ugyanezeken az egyetemeken a rendes be­
iratkozások január 18-tól február 1-ig tartanak.

^fifirtrrrn-nrn-uwTiiiiniri ~rnwinw>nwuww
:FILMúgy szabályozta, hogy a 

anyag mennyiségétől, 
illetve az iskola fűtési rendszerétől tette függő­
vé az iskolák rendkívüli szüneteit. Ezt a rende- 
jetet ma újabb vallás- és közoktatásügyi minisz-

TURUL FILMSZÍNHÁZ:

Harmincától!
A zombori Turul filmszínház igazgatósaga 

a karácsonyi ünnepekre a legjobb magyar fil­
met hozatta le. Igazán ünnepi műsor keretében 
mutatják be Páger Antallal a főszerepben a ma­
gyar filmgyártás remekművét, a Harmincadikat.

A következőkről van szó: Huszonegyné- 
hány bányászgyerek hóban, sárban órákig kény­
telen gyalogolni, hogy iskolához jussanak. A bá­
nya munkássága hiába kéri az igazgatóságot, é- 
pitsen iskolát, két zsidó mérnök a vezérigaz­
gató és a bányavezető jóindulatát kijátszva, fél­
reteszik az errevonatkozó aktákat. Nekik ugyan 
nem fontos, hogy a magyar gyerekek járnak-e 
iskolába, vagy sem. De a bányatelepen a bánya­
mester és a köréjegyült józan, lelkes magyar 
munkások saját áldozatukkal, saját pénzükön 
mégis megcsinálják az iskolát. Hallatlan nehéz­
ségek merülnek fel, mert a gyapjashaju, monok- 
lis zsidó főmérnök minden számításukat áthúz­
za. A munkások tanítót hoznak, (Páger), aki min 
den nehézséget legyűr, de végül is a zsidó ma­
nipulációi miatt kilakoltatják az iskolát, amely­
nek minden padját ő gyalulta és mesterkedte 
össze.

!
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/ = A délvidéki Ifjúság is jelentkezik 
moteresrepülőgőp vezetői kiképzésre

lelentkezésekeka DMKSz. helyi fiókjai vesznek ó*
A magyar repülés fejlesztése nemzeti köte­

lesség, mert a mai világháború beigazolta, hogy 
honvédségünk kezében ez egyike a legütőké­
pesebb fegyvereknek. A magyar repülés

:
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Sü veze-
i tői hatalmas erőfeszítéseket tesznek, hogy ezt a 
1 fontos fegyvernemet mielőbb megfelelő szinvo-VALÓDI- vagyPdfyjjvt/AöOK ? í Inalra emeljék és az eddigi eredmények bizonyít­

ják ennek a nagy munkának fontosságát. A to­
vábbfejlesztés minden magyarnak, igy a délvi- I 
déki magyarnak is szívügye.

A Magyar Aeró Szövetség most bocsátotta 
ki felhívását a haderőnkivüli motoros repülő­
gép vezetői kiképzésre és a jelentkezők beszer­
vezésével a DMKSz kebelében működő DÉLVI­
DÉKI SPORTREPÜLŐ EGYESÜLETET bízta meg.

A kiképzés előreláthatólag a jövő év nya­
rán történik meg, de a honvédségbe már be- 
sorozattaknak ez év december 3>l-ig, a többiek­
nek, akik 1922—1926 április 1 között születtek 
januárban kell jelentkezniük. A legénységi állo­
mánynak részére alapfeltétel a 4 középiskolai, 
vagy 8 elemi iskolai végzettség. Testi alkalmas­
sagukat a legközelebbi honvédorvos díjmente­
sen igazolja és útiköltségüket megtéríti.

A délvidéki magyar ifjúság minden DMKSz 
Sóknál jelentkezhet, amely őket a megfelelő uta­
sításokkal ellátja, segít a jelentkezési ivek ki­
töltésénél és azokat továbbítja a Délvidéki Sport­
repülő Egyesülethez.

Előreláthatólag a délvidéki ifjúság nagy 
számmal fog jelentkezni a motöroerepülőgép ve­
zetői

: I

A Budapesti KemeelMii Vásír 
«séd oenzíelöja wtt a «totót. 
dJfcfeWUkas mturysg. Bzefc . 
téjtioto gyapjúaoyigot belystte* 

épyen oijan kévéséé «zoigíl- 
tik ré a pótaejrag megjelMésre, 

mint például * mesterséges gumi, 
a modern mügjanték va^y a kis­
faluért malátakévé. A műszaki 
tudomány e büszkeségei ájésérté- 
kés tulajdonságokat testesítenek 
meg és mint ön étté, nagyérté kd 
gyártmányok állják meg helyüket. 
Ugyanéi bátran elmondható a 
fcanek cikórlakévéeól is, amelyet

Csodás ez a küzdelem, a magyar küzdelme 
a jövőért, a zsidóság önzése és fölénye ellen! A 
'darab drámai részletei oly súlyosak, de nenies- 
veretüek, hogy az ember keze hol ,ökölbe szo­
rul, hol igaz szívből jövő tapsra csattan.

A „Harmincadik az őrségváltás c. filmet 
felülmúlja finom és elmélyülő részleteivel. Hi­
szen a benne megrajzolt harc és a köréjé felépí­
tett két, egymással ellentétes világszemlélet »ly 
tökéletes ábrázolást kapott, a film technikai ki­
vitele oly szép, annyira hiánytalan, hogy szinte 
el sem akarjuk hinni, hogy már itt tartunk! S 
nagy-nagy megelégedéssel vesszük tudomásul, 
hogy a magyar film, amennyire technikai kivi­
telezésben tökéletesedik, oly mértékben találja 
meg azokat a témákat, amelyek „igazán csak 
nekünk fekszenek”, amelyek tapsra kényszerí­
tenek minden jó magyart,

Ezt a filmet Budapesten és a legnagyobb ma 
gyár városokban hetekig vetítették a legnagyobb 
siker mellett. A Turul filmszínház a ^filmet de­
cember 25-től 28-ig vetíti a legujabí híradók 
tiséretébee.
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December 22-én, 23-án és 24-én nincs hus-
A közellátásügyi miniszter december 

23-ára és 24-ére felfüggesztette a hús la

H©rc©g János rádióéi őadása. Herceg 1 
János zombori iró, a Kalangya főszerkesz­
tője december 31-én csütörtökön délután 7 
óra 5 perckor »Egy akol, egy pásztor» cím­
mel előadást tart Budapest I. bullánihosz- 
szán.

í tálán nap.
22-ére
lan napokról szóló rendelet érvényét és Így

napokon mindenféle hús és husetel kimer

*1 J eze

lÚ'ii&lS ken a 
hető.

Gyanús halál Zomborban. Matarics István 
zombori lakos pár nappal ezelőtt gya-

A ha

Sí
M 72 éves

körülmények között hirtelen meghalt.
elrendelték holttestének felboncolasat 

Matarics szervezetére ártal-
Ctpő" utalványra bőrtalpú 
Cipő" utalvány nőikül műtalppal

Kuliéul József és fla 1 “
ZOMBOR. Zrínyi u. 12

nus
lóságok
Az a gyanú, hogy

orvosságot vett be. A vizsgalat folyik.AZ OTI KÖRZETI ORVOSA: Felsőváros dr. Sza­
bó Endre. Flórián utca 8., második es harmadik 
körzet orvosa dr. Rídd Miklós. Deák Ferenc krt.

— ÜGYELETES VÁROSI ORVOS: Dr. Kont- 
sek Ferenc, Szentelekv utca 12. Telefon 331. 
ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁR: yárosi evosv- 

szertár. Szt. György tér.

más
hangulat, elsőrendű ételek, italokKitűnő

„q Kék sző 16 fürt“ téli kertiéin

A lapok karácsonyi számának terjedd
me. A Magyar Távirati Iroda jelenti- x' 
kormány rendeletét adott ki, amelynek ér­
telmében a* politikai napilapok úgynevezett 
karácsonyi száma a 4600 1941 számú ken -
mányrendeletben meghatározott vasárnapi 
(napközi lapoknál szombati) oldalterjedel 
mén félül budapesti napilakopnál 4, vidéki 
napilapoknál pedig 2 oldallal nagyobb ter­
jedelemben jelentethető meg. A politikai 
napilapok karácsonyi számának példányon­
kénti eladási ára budapesti napilapoknál az 
illető lap vasárnapi (napközi lapoknál szom 
bati) száma eladási áránál 4 fillérrel, vide 
ki napilapoknál pedig 2 fillérrel több.

15.

150 családot juttattak földhöz és ház­
hoz kishegyein. Az újvidéki f öldbiv tokpo- 

J litikai kirendeltség 150 szegénycsaládot jut- 
I tatott földhöz és házhelyhez. Ezenkívül több 

mint 200 család kapott házhelyet. _A mér­
nöki munka befejezése után a házhelyek 
kiosztása megtörtént s most ennek hely- 
szint föl átvizsgálásával a kiosztást jóváhagy 
ták.

A zombori Legényegylet karácsony 
másnapján táncestélyt rendez a Vadász- 
kürtben. Zomborban karácsony másnapján 
eddigi értesülésünk szerint csak a r. kát. 
Legényegylet rendez táncestélyt. A tán emu 
latságot a Vadászkürtben tartják meg és az 
délután ö-t órától este H óráig tart.

Népmüvelődési előadás Doposzlón. Tu­
dósítónk jeleníti: A Szövetkezeti ház nagy­
termében tartották meg a-negyedik népmü­
velődési előadást. Horváth Erzsiké tanító­
nő »A nagy magyar Alföld és gazdasági je­
lentősége» címen, versekkel és énekekkel 
tarkított előadást tartott- A »Hortobágy» 
című verset Bártol Károly, a »Tisza» és »Az 
Alföld» cimü Petőfi verseket Bencsik János 
kántor adta elő. Az »Álmodó Tiszapart» ci­
mü nótát énekelte Babos János. A »Kiskun­
ság® cimü verset szavalta Babos Julianna, 
majd végül »Este az Alföldön» cimü verset 
Zsiiffa Klárika szavalta el. A versek és nó­
ták nagy tetszést arattak. Ezt Turkálj Etel 
és Kor dél y os Pál humoros jelenete követte, 
majd az iskolások énekkara »Az Mföldön 
halászieg©ily» és a »Molnár» cimü énekkel 
aratott szép sikert- Ruff István a dorosz'ói 
erdőgond-nokság erdőmérnöke »Az erdőgaz­
daság a nemzetgazdálkodásban» cimme-1 ta­
nulságos előadást tartott. Utána Annán Évi­
ke »Cinege panasszá» cimü versecskét sza­
valta el s az utolsó számként Tanosik Etel 
n »Testvér» cimü levente verset szavalta 
mellyel befejezést nyert a szép müso-r. A 
legközelebbi népmüvelődési előadás 1943 
’jattnér 7-én lesz.

lói akar szórakozni?
Ki nem szeretne pár kellemes órát eltölteni jó 
cigánymuzsika mellett? Könnyű ez ma Zom­
borban. Látogasson el Michelsz János „Kék sző­
lőfürt" vendéglőjébe. A télikertben kellemes tár­
saság, jó zene, nagyszerű ételek és fajborok vár- OCQO hűkkOnCSOt ©S 
ják önt. Elfelejti minden gondját, jól szórako- «. , ,
zik, kellemesen tölti el az estét. Bármely idő- ©SE©!" ItHCIßF SZÖV©*©»

i«k ki a vármegyében
Péterréyén is megalakult a Vöröske- 

reSzt. Az Országos Vöröskereszt vezetője 
megbízta dr. Takács Ferenc plébánost, or­
szággyűlési képviselőt, hogy alakítsa meg 
az Országos Vöröskereszt fiókját. Szerdán 
összehívta a társadalmi egyesületek veze­
tőit és a hivatalos közegeket, akikkel meg­
alakította a helyi szervezet tisztikarát. A 
Vöröskereszt helyi fiókjának elnöke dr. Ta­
kács Ferenc lett. A két nőegyesületnek, a 
MANSz-nak és a Szociális Missziónak el­
nöknői dr. Stiefelmayer sdámné és Füstös 
Antalné, társelnökök Balassa Dezső földbir­
tokos és Horváth János bíró, alelnökök,
Lehóczky Juha és Bozsik Rudolfné társel­
nökök lettek. Pénztárnok Árpás Imre és 
Árpás Lmréné, gondnok Bogdán Sándor és 
Bogdán Séudorné, jegyző Bartusz János 
tanító, ellenőr Buzogány Lajos lett. A vá­
lasztmányba beválasztották dr. Szőts Kál­
mánt, Piavsáty Gregor gör. kel. lelkészt és 
Szabó Sándor villany társasági tisztviselőt- 
A hivatalos intézőbizottság tagjai lettek:
Füstös Antal főjegyző, Horváth János köz­
ségi bíró, Horváth Péter isk. igazgató, dr.
Stiefelmayer Ádám orvos, dr- Kiss Énre or 
vos, Kelemen D. György leventeparancs- 
nok, Böndör Mihály tűzoltóparancsnok. Az 
egyesület titkárának Belényesi Istvánt vá­
lasztották meg. Az intézőbizottság a két nő 
egylet bevonásával még az ünnepek előtt a 
leányleventék segédkezésével gyűjtést in­
dít az iskolásgyermekek felruházására.

A népruházati akció során fokozatosan há­
romszázezer bakanccsal látják el a falu népe . 
Bácsbodrog vármegye ebből 3582 bakkancsőt 
kapott. Ezenkívül a vármegyében az akció kere- 

■ tén belül többezer méter szövet kerül kiosztás­
ra. A jótékonycélu egyesületek karácsony előtt 
háromezer méter flanelt kapnak kiosztás céljá­
ból. A flanell kiosztása már folyamatban van.

Széttörte a puskát a 
felén

Egy évre emelték fel a szllberekl mé­
száros büntetését

Mint annak idején megírtuk, Belyanszki 
Szvetozár 30 éves szilbereki mészáros és 
hentes sertéseit az uccán legeltette a fennálló 
tilalom ellenére, mire a rendőrök a serté­
seket behajtották a községháza udvarára 
Belyanszki a sertéseket vissza akarta haj­
tani, Belfert Szerafin azonban nem enged­
te. Erre a mészáros kicsavarta a rendőr ke­
zéből a puskát és olyat ütött vele a rendőr 
fejére, hogy a puska kettétört.

A zombori törvényszék nem régen tár 
'gyalta az ügyet és Belyanszkit hat hónapi 
börtönbüntetésre ítélte. Felebbezés folytán 
az ügy a szegedi Tábla elé került, amely 
most egy évi börtönre emelte fel a harcias 
mészáros büntetését.

Karácsonyi ajándékul 
Most mit is vehet?
J Á N Y - nál szerencsét hozó 
Osztálysors jegyet.

A Turáni Va<jászok népmüvelődési elő­
adásokat terveznek Veprődön. Bácskeresz- 
turról jelentik: A. Turáni Vadászok Egye­
sülete a farsangban több népmüvelődési elő 
adást tervez, úgyszintén több mulatságot, 
amelynek bevételét a honvédség céljaira 
fordítják.

Kellemes karácsonyi ünnepeket kiván
a csxnyödí kadarka és gaxdáfa

Zaruhsasky
Bíróság elé került a be­
surranó tolvajok nagy­

mestereMindenki ajánlja 
Palugydi

Budapest
IV, Váci utca 15Szerencsétlenül járt kölpényi munkás.

Bácskpreszturról jelentik: Rá'kitv Mikita 
munkást, fairtás közben a kidült1 fa maga- 
alá temette, úgyhogy a szerencsétlen em­
bernek két helyen eltörött a lába. Kórházba 
szállították.

K ulán, V e p-Kerényen, 
rődön és Szivácon ki­
lenc lopást követett el

A zombori törvényszék szombaton tárgyal­
ta Hortváth József „Pipiske" 30 éves ószivaci 
napszámos bűnügyét, aki a besurranó tolvajlá- 
sok egész sorát követte el. Az ügyész kilenc 
rendbeli lopásért vonta felelősségre. Horváth 
előszeretettel mászott be nyitott ablakokon az 
idegen lakásokba, feltörte a szekrényt és min­
den értékes dolgot magával vitt. Főleg pénzre 
vadászott, de nem vetette meg az ékszereket

sxücsöt

Feletette a búzát egy hódsági asszony, száz 
pengő pénzbüntetésre Ítélték. A zombori tör­
vényszéken Winter-Kócs Rezső dr. hármastaná­
csa szombaton délután Menráth Ferencné hód 
sági asszony ügyét tárgyalta, akit Papp László 
királyi ügyész azzal vádolt, hogy feletetett ba­
romfiaival 272 kilogram búzát. A bíróság az asz- 
szonyt bűnösnek találta és közszükségleti cikk 
jogellenes elvonásának vétsége címén százpen­
gő pénzbüntetésre Ítélte.

Nem szolgáltatták be a gabonát. A 
zombori törvényszék Seávics János 21 éves 
bécsujfajusi lakost 20 pen^' Pénzbüntetés­
re ítélte, mert 50 kg bűz' 
tett fel. Daniiov János -T 
kos 30 pengő pé-nzhün 
199 kg bűzét nemi szolgáltatott he közellá­
tási céloki*.

SZEGEDEN A „ROYAL" SZÁLLÓ
TISZTA, CSENDES, OLCSÓ

A téli gyümölcsfakárokat ismerteti a Nö­
vényvédelem és Kertészet most megjelent leg­
újabb száma Cikkeket közöl még a szőlőtelepi- 
tési hibákról, a hideg utón való aszalásról, a 
zöldségkertész házilag elkészíthető1 segédeszkö­
zeiről, az idei borok fejtéséről, a talajnak a fák 
gyökereire váló hatásáról, a gyümölcsös aktuá­
lis teendőiről stb Á két színes szőlőképét is 
közlő szaklapból a Növényvédelem kiadóhiva­
tala (Budapest. VI.. Aréna-ut 84/c.) lapunkra va­
ló hivatkozással díjtalanul MM mutatvánvezá-

sem.
A mai tárgyaláson a vádlott tagadással kí­

sérelte meg a büntetés elkerülését, a csendőr­
ség előtt azonban annak idején mindent beva| 
lőtt, sőt le is játszotta a lopásokat.

Wágner Béláné zombori ékszerészt orgaz­
daságért vonták felelősségre, mert vád szerint 
Morváitól lopott ékszert vásárol 

A tárgyalás még folyik.

? sei vei éte­
ri ernyei la- 
:,pott. mert
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..Csak magunkban a hiba. 
de egyszersmind magunkban 
Is a feltámaddsi erő!"

(A VITÉZI SZÉK HÍREI»

CUKOR
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z mmferdén vitézi eskütétel z74 T'/a
y,k

December 23-án, szerdán 17 vitéz a Székka- 
.itánv kezébe leteszi a vitézi esküt. 9 órakor 

inise és szentbeszéd a Kármeliták templomában.. 
Ili órakor eskütétel a Vármegyeháza kistermé-

■ it-n

/'/

WÉ«WMMMMWMMa
"X Vitézi Székkapitány a zombori vitézi tár­

nia lom minden tagját, a tűzharcosokat, Turáni 3 részben, előadják i 
utászokat szeretettel meghívja az eskütételre. ! dékei. Belépőjegyek ivunfi Kálmán könyv- és

papirkereskedésében és vasárnap 9—10-ig a tűz­
harcos irodában elővételben kaphatók.

Karácsonyi számunkban kö­
zöljük a népszerűségi ver­

seng eredményét

ii utcai iskola növen-

Magyar hős
Vitéz Szakái János vajszkai telepes vitéz 

oyt-tlen fia és várományosa, ifj. Szakái János 
rn kir. honvéd hadnagy áz orosz harctéren hő- 

halált ‘halt. A hős fiú példája, aki méltó utó­
da volt a hős apának, ragyogó példaadás mind­
nyájunk részére. Adassák tisztelet dicső emlé­
kének. •

Szegény tűzharcosok természetbeni támoga­
tása. Vitéz Barlav Jánosné védnöksége és veze­
tése alatt a tűzharcos asszonyok akciót indítot­
tak szegénysorsu tűzharcosok természetbeni tá­
mogatására. Felkérjük a tűzharcos családokat az 
adakozásra. Az adományokat (fa, burgonya, bab, 
liszt, zsír, stb.) e hó 21-ig -Flórián utca 23 szám 
alatt, Galacz Illés bajtársunknál lehet átadni.

Népszerűségi versenyünk nagy visszhangul 
keltett egész - Délvidéken. A szelvények bekül­
désének határideje már 17-én lejárt, Az utolsó 
nap száz és száz borítékot hozott a posta tele 
szelvényekkel a Délvidék különböző helyeiről 

A szelvények átszámolása sok időt vesz 
igénybe. Az eredményt karácsonyi számunkban 
közöljük.

Az Országos Vitézi Szék Zrínyi csoportja 
lolyó hó 14-én, hétfőn délután tartotta bemu­
tatkozó előadását Újvidéken. Az igen jól sike­
rült Zrínyi estnek műsorát a tűzharcos zenekar 
Hiszekeggyel vezette be, majd Fernbach főispán 
üdvözölte vitéz Mérey László altábornagyot,

. mint az 5. Vitézi Törzsszék kiküldöttjét. Mérey 
altábornagy mély gondolatokban bővelkedő be­
szédben általános ismertetést adott. Vitéz Ná- 
dassy Józsetné énekszámai igen nagy sikert arat 
lak. a közönség lelkesen megtapsolta, a kitűnő 
ének művésznőt. Vitéz Rózsás alezredes a Zrínyi 
csoport központi vezetője rendkívül érdeke« élő­
id ást tartott a Zrínyi kultuszról. Vitéz Király 

a m. kir. Operaház tagja és Szőcs Péter a regös 
csoport tagja szerepeltek még ige« nagy si­
kerrel.

A SZAKASZPARANCSNOKOK ÉS A KARÁ­
CSONYI ÜNNEPÉLYT RENDEZŐ BIZOTTSÁG 

GYŰLÉSE
Felkérjük a szakaszparancsnokokat és a ren 

dezőbizottság tagjait, hogy vasárnap, f. hó 20-án 
d e. T|0 órakor megtartandó értekezleten megje­
lenni szíveskedjenek. Az értekezletet a tűzhar­
cos irodában tartjuk.

Gausz Fülőp s. k„ 
ünnepélyrendező.

Szerkesztői üzenetek
Sz. Béláné Zombor, Mint vonatkoaó 

| mai cikkünkből kitűnik, az illetékesek meg­
nyugtató rnóilon rendezték a kérdést és Így 
panaszos levelének közlés,e feleslegessé 
vált.

B. T. Figyelje lapunkat, mihelyt törté­
nik valami a kérdésben, azonnal informál­
juk olvasóinkat. Nekünk' is szívügyünk, 
hogy végre rend legyen ezen a téren is. 
Panaszát megfelelő időben megfelelő for­
mában síóvá tesszük.

Pető Flóris s. k„
alelnök.

TŰZHARCOS BAJTÁRSAK!
Betegségem miatt kénytelen voltam 'meg­

válni az irodatiszti állásomtól. Mindenkit, akit 
illet, kérek, hogy mivel lakásom nem olyan, 
hogy ott feleket fogadjak, kéréseikkel fordulja­
nak egyenesen Nagy György vezetőtiszthez, aki 
kimerítő utasítást fog adni mindenkinek.

1

Vitéz dr. Horváth polgármesterhelyettes meg 
köszönte az előadást. A Himnusz után a közön­
ség egy élvezetes Zrínyi est meghallgatása után 
búcsút vett a Zrínyi fohásszal:

)

„Adassák tisztelet a katona eszménynek!
A Hazáért megdtcsőtiltek szelleme töltsön el. 
És a Magyarok Istene segítsen meg minket!

Ámen."

A vitézjelöttek pedig földigénylésükkel egye 
dr. Hoffmann János zombori vitézi had­

úrhoz forduljanak, aki szívesen ad min-

'
nesen 
nagy
den kinek felvilágosítást.

I 'fim
Bajtársi tisztelettel:

Répits Ferenc.Kedden déhitán a Zrínyi csoport Horthy- 
vára vitézi telepén szükebb keretek között a vi­
tézek és székelyek bevonásával tartott jólsike­
rült Zrínyi délutánt.
KINEVEZTÉK A KULAI JÁRÁS UJ VITÉZI 

HADNAGYÁT
Vitéz Palotay Simon eddigi kulai járási vi­

tézi hadnagynak Kuláról vedé elköltözése foly­
tán a kulai járás vitézi hadnagyává a Vármegyei 
Vitézi Szék dr. Keller Lőrinc kulai kir. közjegy­
zőt nevezte ki, aki az ezzel járó teendők ellá­
tását már át is vette és a vitézi ügyekben a ki­
hallgatást minden héten hétfőn d. e. 9—11 óráig 
tartja meg.

*
-:

•K.
SA zombori raunkapiac helyzete

Munkát keres 51, 
műnkét kaphat 49 munkás

A m. kir. állami munkaközvetítő hivatal zom 
bori kirendeltségének szombati jelentése szerint 
Zomborban munkát keres 51, munkát kaphat 4« 
munkás.

i: I I»!
xi:

I!
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MUNKÁT KAPHAT:

Férti: 4 épület és mülakatos, 1 kommenciós 
gépész-kovács, 1 borbély, 1 cukrász, 1 pék, 10 
ács, 1 mezőgazdasági cseléd. 1 szoba-inas, 10 
napszámos, 1 kifutó.

Nő: 1 vendéglői konyhalány, 1 kifutó, 1 gyér 
meklány, 4 mindenes, 7 mindenes szakácsnő.

2 asztalos, 1 kovács, 1 pincér,

MUNKÁT KERES:
Férik 1 ispán, 1 kovács, 1 géplakatos, 1 gé­

pész-kovács, 1 vülanyszerelő, 1 asztalos, 1 
könyvkötő, 1 molnár, 1 kőműves, 1 szobafestő, 
1 magántisztviselő, 4 mezőgazdasági cseléd, 7 
napszámos, 3 szolga, 2 kocsis.

Nő: 2 gyári segédmunkásnő, 2 házmesterno,
20 háztartási alkalmazott.

«

Tűzharcos hírek
A tűzharcos Főcsoport december 23-án. este 

7 órai kezdettel a Városi Színházban karácsonyi 
ünnepélyt rendez a szegény tűzharcosok felse- 
■ trlyezésére. A Hiszekegyet, Himnuszt és Beet­
hoven- Isten nagyságát a Magyar Iparos Dalár- 
de énekli. A megnyitóbeszédet Pethő Flóris ál­
éi nők mondja, utána vidám gyermekjelenet kö­
vetkezik. Az ünnepi beszédet Cziráky Imre mond 
ja. Littvay Piroska melodrámát ad elő, zongo­
rán Rumbach Piroska kiséri. Liebhardt Éva Han- 
uai Sándor karácsonyi imádságát szavalja el. 
Szerepelnek még: Hoffmano Adi, Szabó Sándor, 
Molnár Jenő. Karácsony estéjén, énelrés színmű

1!
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Állami kedvezmény a rét- és 
legelőmeszezésre

A földművelésügyi mamísztet uj gyepek
telepítését és megfelelőé®, gondozott gye­
pes területek (rétek és legelők) hozamának 
a talaj előzetes meszezése, illetve a gyep 
fejtirágyázása utján való emelését 1943-ban 
is kedvezmény nyújtásával mozdítja elő. A 
miniszter az akció lebonyolításával az Or­
szágos Zöldmező Szövetséget bízta meg. A 
kedvezmény Bács-Bodrog megye területén 
is kiterjed és abban legeltetési társulatok, 
birtokosságoik, továbbá ezeken a területe­
ken lévő községek, mint közlegelőtulajdo-

nosoik, végül a kerületi zöldmező alakulatok 
ama tagjai részesülhetnek, akik a felsorolt 
területeken 500 holdnál nem nagyobb bir­
tokon gazdálkodnak. A meszezés céljaira 
szolgáló szénsavas trágyám észporért "a ked 
vezményben részesülőknek 100 q-fként 80 
pengőt kell fizetniük, saját költségükön kell 
gondoskodniok a szállított mészikőporna'k a 
vasúti állomásról való elszállításáról és fi­
zetniük kell az esetleges vasúti lakbért is. 
A mintegy 180 pengőt kitevő további költ­
ségeket a földművelésügyi tárca viseli.

Felhívás az ipari növények köte­
lező termelésére

' A háborús viszonyok között rendkivü- | munkáikat. Az ország minden részében el- 
li jelentősége van az ipari növények terme j helyezett tisztítótelepek teljes üzemmel vég 
lésének. Az ipari növények kötelező tér- J zik a nagymennyiségű olajlenmag, napra- 
meléséről kiadott kormányrendeletnek meg- jj forgómag, szója- és ricinusvetőmag tiszti- 
felelően a Futura és az Olajmagértékesitő 1 fását. Az a :gazda. aki idejében termelési 
Szövetkezet már novemberben széf,küldte • \ szerződést köt, kellő időben megkapja a ve- 
az olajmag szerződéses termelésére vonat- tőmagot. Rendkívül előnyös a szerződéses 
kozó felhívásokat. Decemberben már az termelés, mert a szerződéses termelők a jö- 
ólomzárolt olajlenvetőmagok szétküldése is vő év junius elseje után 50 pengő terme- 
megkezdődött. M idejében jelentkező olaj- jési előleget kapnak és a termelőket terrné- 
magtermelők részére a vetőmagvakat• még sük leszállítása után erőfakarmánvvásárlá- 
a téli időszakban leszállítják. így a gazdák si jog illeti meg. A termelők számára ezen- 
megfelelo minőségű vetőmag birtokában a kívül katásztrális holdanként 3Ó kiló pétisó1 
legmegfelelőbb időben elvégezhetik vetés-i biztosítanak.

BABOT, BORSÓT, LENCSÉT, HAJDINÁT, 
KESERÜCSILLAGFÜRTMAGOT, LÓBABOT 

ÉS CIROKMAGOT,
valamint ezek termékeit 100 kilogram, mákot' pe 
dig 50 kilogram és ennél nagyobb mennyiségben 
az ország egész területén egyik község terüle­
téről más község területére csak szállítási iga­
zolvánnyal szabad szállítani. Kimondja a ren­
delet, hogy babot, borsót, lencsét vagy hajdinát 
állatok takarmányozására felhasználni tilos.

SERTÉSHIZLALÁSI AKCIÓ

Felhívjuk az érdekeltek figyelmét arra, 
hogy a MÁSZ termelőkkel és keresztény ipari 
hizlalókkal tengeri és árpa kiutalása mellett 
most is köt hizlalás! megállapodásokat abban az 
esetben, ha a vállalkozók legalább 20 drb. ser­
tés hizlalására kötnek szerződést.

Az érdekelt gazdák és keresztény ipari hiz­
lalók felvilágosításért forduljanak a Magyar Ál­
lat és Állati Termékek Kiviteli Szövetkezet Köz 

pontjához (Budapest, V„ Aulich-u. 8.).

Külföldi és belföldi
illatszer, ajándék 
tárgyak, nagy vá­
lasztékban

Universal, illatszer tár ]
jzOMROR, Kossuth Lajos ut 14 j

RIZS LISZTÉRT

Figyelmébe ajánljuk a sertéshizlal óknál 
hogy gondoskodás történt a rizs árusítására ki­
jelölt kereskedők rizs ellátásáról. Rizsszükség- 
letét tehát bárki biztosíthatja, még pedig oly- 
képen, hogy az önálló háztartások a kijelölt ke- > 
reskedőnél minden 2 kg. fehérliszt beszolgálta­
tása után egy kg. rizst kaphatnak. Természete­
sen ebben az arányban minden önálló háztartás 
kisebb vagy nagyobb mennyiségben, is cserél­
het lisztet rizs ellenében.

Az ellátatlan lakosság — tehát a lisztjegy- 
gyei rendelkezők — fehér lisztre szóló jegyét 
válthatja be olyképen, hogy a 40 dkg. fehérliszt 
helyett 20 dkg. rizst vásárolhat.

HA TÖBBET TERMELSZ,
JUTALMAT KAPSZ!

i Hí
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Ä zombori Petőfi uíc ( 
iskola karácsonyéit te

Mint már megírtuk, a Petőfi uccai nép 
iskola kis tanulói lázas buzgalommal készü­
lődnek a f. hó 22-én, kedden délután 4 órai 
kezdettel a városi színházban megtartandó 
karácsonyestjükre. Az előadást, melye»- 
Gausz Fülöp áll. tanító és kartársai rendezé­
sében egy és háromfelvonásos színdarabok 
szavalatok és énekszámok szerepelnek n' 
soron, nagy érdeklődés előzi meg s vak 
szinüleg telt házra számíthatnak a kis sze­
replők, annyival is inkább, mert a tiszta jó 
védelmüket harctéren küzdő hős honvédé 
ink itthonmaradottjainak felsegélyezéséi e 
ajánlották fel. Jegyek az előadásra előv 
telben a Petőfi utcai népiskola igazgatója 
nál, az előadás napján pedig a színház pénz- 

•uoqerB Roqasjoui qoiBqqBA (buejb;

megvételre felajánlani. Mentes a felajánlás alól 
annyiszor 40 kg. kendermag, ahány kát. holdat 
a termelő az 1943. évben kendermaggal bevet 
A tényleg el nem vett kendermagot utólag kel' 
a „Futurának” vételre felajánlani. A belföldön 
termett kendermagot csak a „Futura" és az ál­
tala megbízott kenderfeldolgozóüzem vásárol­
hat. A felajánlott készletet a „Futura" a hatósá­
gilag megállapított áron köteles átvenni.

/

i
ELEGET TETTÉL-E MÁR GABONAFEL­

AJÁNLÁSI KÖTELESSÉGEDNEK?
az őszi mélyszántás elvégzése két
TÖS HASZON: TAVASSZAL KEVESEBB 

TALAJMUNKÁT KELL VÉGEZNI S A 
GAZDA KÜLÖN JUTALMAT IS KAP!

Karácsonyi ajándékot vásároljon

Horváth Olivér könyv és papirkereskedésében 
Zombor — Halpiac 

Rózsavölgyi album — Hagy választék szépirodalmi, 
mese, - emlék, - imakönyvekben és fényképalbumokban.

Kuli és töltőtől! ak, valamint díszdobozos levélpapírok a legfino­
mabb minőségben kaphatók.

A Bács-Bodrog vármegyei Gazdasági Egyesület közleményei
ÓRIÁSI BELGA TJENYÉSZNYULAK KED­

VEZMÉNYES ÁRU KIOSZTÁSA
A m. kár. földmivelésügyi minisztérium a 

husnyultenyésztés előmozdítása érdekében több 
ezer óriási belga tenyésznyulat oszt ki. A ked­
vezményes áru belga t^nyészanyag kiosztását 
kizárólag a földmivelésügyi minisztérium állat- 
tenyésztési ügyosztálya intézi és a kérelmek is 
odacimezve Egyesületünkhöz nyújtandók be.
Megjegyezzük, hogy a minisztérium elsősorban 
azokat az igénylőket veszi figyelembe, ahol egy 
Gazdakörből (községből) legalább 25 tenyész­
tő együttesen kéri a kedvezményes tenyész- 
anyag kiutalását.

A GAZDASÁGI MUNKÁSRUHÁZATI AK­
CIÓ UTALVÁNYAINAK BEVÁLTÁSA 

Felhívjuk a gazdasági munkásruházati ak­
cióban részesültek figyelmét arra, hogy a köz- 
ellátásügyi miniszter újabb rendelete értelmé­
ben a szövetkezetek és kereskedők az utalvá­
nyokat 1943. január hó 15-ig kötelesek beváltani.

KENDERMAG FORGALMÁNAK SZABÁ­
LYOZÁSA

Miniszteri rendelet értelmében az, akinek 
10 kg.-ot meghaladó mennyiségű kendermag van 
birtokában, köteles volt az 1942. december hó 
1-ig a községi elöljáróságnál bejelenteni. A be­
jelentő a zár alá vett vetőmagot legkésőbb 1942. 
december hó 15-ig köteles volt a „Futurának"

Karácsonyra kóstolja meg 
kiváló Sajborainkat

Magyar Köztisztviselőt SzövetkezeteII
Zombor, Szent György tér 6I
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A
L

nőd. V
ezényli Berg O

ttó. Rendezte: ler O
lga női kam

arakórusa, 
H

alász ie
. _ 6.05: M

indenki karácsonyfája, 
ifj. O

láh G
usztáv. 

Sándor (ének).—
6.10: Sallak Pál éne K

özvetítés a N
em

zeti M
uzeum előtt

kel. —
 7.05: O

lasz nyelvoktatás. Tart elhelyezett karácsonyfától. K
özrem

ü,- 
ja G

allerani Bonaventura. 
— 

7.30: ködik 
a 

Rendőrzenekar, 
vezényej. 

Budapesti Postás Énekkar. V
ezényel 

Szőllőssi Ferenc. — 6.30: K
arácsonyi 

Á
dám Jenő. — 8: Szinnyei József és 

elm
élkedés. — 

6.50: H
írek. — 7.05t 

finn barátai. V
ikár Béla előadása. — K

arácsonyfagyujtáskor. Előadja a Rá" 
8.25: 

G
éczy Barnabás 

zenekarának diózenekar. V
ezényel Bertha István, 

m
űsorából.

I
4

4
Szerda

D
acem

ber 23-án:
—

 8.10: K
arácsonyi énekek. Előadjá 

Basilides M
ária. — 8.30: Szakolczav 

Riegler Ernő játszik a Zenem
űvészeti 

Főiskola orgonáján. H
apgfelvétel. 

—
• 

9: N
agykarácsony éccakája. A Szó* 

kesfővárosi N
épm

űvelés 
karácsonyi 

ünnepe a M
agyar M

űvelődés H
ázá­

ból. — 
10.15: N

agyzenekari m
üvek.

—
 12: Éjféli m

ise a Terézvárosi tem
p 

5.40: üzen az otthon. A V
öröske- 

lom
ból. A szentbeszédet m

ise közben

BU
D

A
PEST I.

5.40: üzen az otthon. A V
öröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata. — 6.40 
7: H

írek. K
öz-

_ lem
ények. Reggeli zene. — 10: H

írek, 
D

ecem
ber 24-én:

—
 10.15: W

eidinger" Ede szalonzene- 
kara. — 11.10: N

em
zetközi vizjelző- 

szolgálat. 
— 

11.15: 
Balettzéne. 

—
11.40: D

iáklányok" a m
agyar honvé­

dekért. Sebeikén Pálm
a előadása.   

reszt bajtársi rádiószolgálata. — 6.40 Folba János pápai prelátus, vezéres-
12: H

arangszó. Fohász. H
im

nusz. — Ébresztő. Torna. 
— 

7: H
írek. K

öz- peres m
ondja.

12.10: M
elles Béla-zenekar. V

ezényel 
lem

ények. Reggeli zene. — 10: H
írek. 

íV
incze O

ttó. H
angfelvétel. — 

12.40: ~ 10-15: Szalonötös. — 11.10: N
em

-
H

irek. - 
1.20: 

Időjelzés, vizállásje- zetközi vizjelzőszolgálat. — 11.15: If- 
f 

T
pr*,vA

rn«*
lentés. - 1.30: H

onvédjeink üzennek, 
jusági Énekkarok. Énekel a budapes- 

g
‘ 

szentU
szédet 

m
ise

A V
öröskereszt bajtársi rádiószolgá- ^m

názíum
^énekkSa &

V
ezénV

el 
közben 

Folba János 
P*Pai Prelát^

 
lata. — 2: A Légierők fuvoszeneka- 

anygim
nazium 

énekkara. 
V

ezenyel 
- 

m
ondia 

A tem
nlom ér

ra. V
ezényel D

oroszlai K
ároly. K

öz- beU
ehernTcm

ifatTuTom
á^vol^agvt nekkara népénekeket ad elő 

K
erne« 

az 
Llloi-uti 

népiskola 
. 

Sándor 
plőadása a° 

nes FrigY
es vezénylésével. — K

ará-
gyerm

ekkara 
M

egyeri Jenő vezete- lazata
- K

enez Sandor eloadasa. 
—

 
estérp való tekintetfel Buda.

sével 
Szent karácsony éiiel" 

—
 

12: H
arangszó. Fohász. H

im
nusz. — csony estére való tekintettel Búd«.

2.30: H
Ü

et - 2.45: M
üLX

rletés. 
«2.1«, M

O
vészlem

ezet. - 12.40: H
i- 

”
• «"•«»• 

•«
—

 3: Á
rfolyam

hirek, piaci árak, élei- re^- 
1-20: Időjelzés, vízállásjelen­

tés. — 1.30: H
onvédeink üzennek. A

Csütörtök
Ébresztő. Torna.

BU
D

A
PEST I.

BU
D

A
PEST II.

rem
üködik

f
4

m
iszerárak.

cigányzenekara m
uzsikál. 

— 
4: 

V
e- V

öröskereszt bajtársi rádiószolgálata, 
zércsillag; a H

árom hadnagy és a Se- 
2: 

A budapesti honvéd őrzászló- 
reghajtó. K

atonam
ultunk a csillagok 

alj zenekara. V
ezényel Pongrácz G

é- 
D

ecem
ber 25-én:

za.  — 2.30: H
írek. — 2.45: M

üsoris-

3.20: 
M

ózsi K
ároly

nevében. D
ienes A

ndor előadása. —
4.20: H

írek ném
et, rom

án, szlovák és 
m

ertetés
’. 

— 
3: 

Á
rfolyam

hirek, 
pia- 

ruszin nyelven. — 4.45: Időjelzés, hi- c
* árak. élelm

iszerárak. 
— 3.20: Pé­

rek. — 5: Székely karácsony. H
ang- 

cs‘ Szeráfi K
órus. H

angfelvétel.
"játék két képben. Irta Tam

ási Á
ron. 

3.40: Egyéves a V
öröskereszt bajtár- 

reszt bajtársi rádiószolgálata. 
— 

3:
_

5.35; Liszt: A
-dur zongoraverseny. s

* 
rádiószolgálata. 

Salacz 
Tibor, 

a 
Fohász. Szózat. Reggeli zene. —

 8.45:
__ 

6: 
H

onvédm
üsor 

a V
itézi Rend M

agyar V
öröskereszt titkárának elő- 

H
írek. — 9: Reform

átus istentisztelet
Zrínyi csoportjának közrem

űködésé- 
adása. — 3.50: J. S. Bach: d-m

oll loc- 
a K

álvin-téri tem
plom

ból. Igét hirdet
vei. 

— 6.50: H
írek. __ 

7.05: Tréfás cata és fuga. —
4: M

elyiket a kilenc. Ravasz László dr. püspök. — 10: Egy-
közül? Jókai 

M
ór 

elbeszélése. 
Fel- 

házi ének és szentbeszéd a belvárost

BU
D

A
PEST 

I.

5.40: üzen az otthon. A V
öröska*

dallam
ok. — 8.20: V

égh Sánd.or he­
gedül. 

__ 8.45: Legkedvesebb verse- 
olvasás. 

— 
4.20: 

H
írek 

ném
et, 

ro- 
főplébánia tem

plom
ból. A szentbeszé

lm
. Elm

ondja L-ehotay Á
rpád. __9.05: 

m
án, szlovák és ruszin nyelven. 

— det m
ise közben K

özi-H
orváth József

— 9.40: H
írek. — 10.10: Rádiózene- véd-karácsonyán 

vitéz 
nagybányai Evangélikus istentisztelet a D

eák-téri 
kar. 

— 
11: Tánczene. — 

11.45: 
H

i- H
orthy M

iklós, 
M

agyarország K
or- 

tem
plom

ból. Igét hirdet Raífay Sán-
m

ányzója szózatot intéz harcoló ka- 
dór dr. püspök. — 

12.20: 
Időjelzés, 

tonáihoz. A szózatot követő honvéd- vízállásjelentés. — 12.30: K
arácsonyi 

m
űsort Babay József állította össze, 

m
uzsika. K

özrem
űködik Rösler End- 

K
özrem

üködik Bodnár Jenő, 
Fehér- 

re, a Ranoider Intézet énekkara és a 
5: Szlovák hallgatóinknak: A ka- egyházy Tibor, M

észáros Á
gi, N

agy 
Rádiózenekar Rajter Lajos vezénylé- 

rácsoriyfa. H
angjáték. — 5.45: K

ará- István, 
Szép Ilonka, Tasnády 

Ilona, 
sével. — 1: Csillag után. Pápay K

i«* 
csonyi hangulat. 

D
alok és költem

é- Toronyi Im
re. 

H
angfelvétel. 

K
ará-'-ra 

karácsonyi 
verseket m

ond. 
—

 
nyék. 

K
özrem

űködik 
Szederkényi csony a D

on partján. A m
. kir. H

on- 
1.45: H

írek. — 2: M
űvész!em

ezek. 
—

* 
A

da és H
aász A

ndrás (szavalat), Lág- 
vé.d; H

aditudósitószázad hangfelvéte- 
3: A m

agyar gazda karácsonya. 
Bá<

rek.

BU
D

A
PEST II.

t
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 A
*

ró Bánffy D
ániel m

. kir. földm
űvelés- 

m
án. — 

1.45: H
írek. — 2: M

űvész- beszéd. —
9: Beszéln front. A m

. kir. 
ügyi m

iniszter előadása. —
 3.20: H

on lem
ezek. — 

3: Latyi M
atyi. A fúr- H

onvéd H
aditudósító század helyezi- 

védőink nótát kérnek. K
özrem

űködik fangos cukrászinas. K
özvetítés a Fő- ni közvetítése. H

angfelvétel. — 
10« 

Tölgyessy Julia és Cselényi József, városi O
perettszinházból. V

idám ope Reform
átus istentisztelet 

a 
K

álvin- 
K

isér Farkas Béla cigányzenekara. — réti három felvonásban. 
Irta Pintér téri tem

plom
ból. Igét hirdet Ravasz 

'4.45: 
H

írek m
agyar, ném

et, rom
án, Zoltán. 

Zenéjét szerzetté 
D

olecskó László dr. püspök. — 11: Egyházi é- 
szlovák és ruszin nyelven. ~ 5: A

ki- 
Béla. — 4.30: H

írek m
agyar, ném

et, nek és szentbeszéd a kir. udvari és 
két szívesen hallgatunk. Páger A

ntal 
rom

án, szlovák és ruszin nyelven. — várplébániatem
plom

ból. 
A 

szentbe- 
csevegése. — 5.10: A hónapok lakó- 

5: A
kiket m

indig szívesen hallgatunk, 
szódét m

ise közben N
ádas Zoltán dr. 

m
ája. 

Irta 
és 

a közvetítést vezeti M
ezey M

ária csevegése. H
angfelvé- püspöki tanácsos m

ondja. — 
12.15« 

Szentgyörgyi Elvira. — 6.50: H
írek. tel. — 5.10: K

önnyű zene — könnyű Levente-m
űsor. — 12.55: A szekértá- 

— 7.05,: A
z .angyal énekel. K

arácso- percek. 
K

özrem
űködik: Barabás 

Sá- 
bor. 

M
akkal 

Sándor előadása. 
—

* 
nyi énekek. Előadja a Budapesti K

a- ri, N
agypál László, Básty-Badics G

yű- 
1.10: 

A 
Rádiózenekar 

m
űsorából, 

m
arakórus. V

ezényel Paulo'vics G
é- ja

, Laskó énekegyüttes, a M
agyar Re- H

angfelvétel. —
i 1.45: Időjelzés, 

hi* 
za dr. —

 
7.30: Polonius változása. vü tánegenekar, Rádió-zenekar Bert- rek, vízállásjelentés. —

- 2: M
űvészié-

Tóth 
László elbeszélése. 

—
- 7.50: A ha István vezénylésével. K

isér Sár- 
m

ezek. — 3: Időszerű gazdasági ta 
M

agyar Revü Tánczenekar játszik a közi G
yula cigányzenekara. — 6.50: 

nácsadő. 
A földm

ivelésügyi m
inis* 

Táncpalotából. — 8.30: Téli este déd- H
írek. — 7.05: D

ohnányi Ernő zon- tórium rádióelőadássorozata. — 3.4* 
apóéknál. 

Szem
era K

lára elbeszélé- 
gorázik. Schubert: a-m

oll szonáta. 
— Beszkárt-zenekar. 

V
ezényel M

üller 
se. — 9: Ú

tközben. M
ára! Sándor elő 

7,30
: A fiatal K

ossuth. 
K

osáry 
D

o- 
K

ároly. — 
4.30: H

írek m
agyar, 

n&
 

adása. Felolvasás. —
 9.20: Éljen a ha- 

m
onkos előadása. — 7,50: 

A
z olasz m

et, rom
án, szlovák és ruszin nyel 

za. 
Indulók. 

— 9.40: H
írek, 

sport- rádió 
m

űsorából. 
O

lasz 
tánczene. ven. 

— 
5: A

kiket 
m

indig szívesen 
eredm

ények. 
— 

10.15: Szórakoztató H
agfelvétel. — 8.15; Beszél a front, hallgatunk. K

arády K
atalin csevegé- 

zene. H
angfelvétel. — 11: K

ívánság- a m
. kir. H

onvéd H
aditudósító szá- 

se. — 5.10: Bécsi dal — bécsi tánc, 
hanglem

ezek. 
— 

11.45: 
H

írek.

í

zad helyszíni közvetítése. H
angfelvé- H

angjáték 
három 

felvonásban. 
—

 
tel. 

—
- 8.35: H

oléczy-együttes. — 9: 
6.50: H

írek. — 7.05: N
épszinm

ü-rész- 
Em

lékezés Rákosi Jenőre. Születése letek. K
özrem

űködik N
agy Izabella, 

100. évfordulóján. Szász K
ároly elő- Raffay -Erzsi, Csongor István, Pataky 

adása. — 9.20: Bura Sándor cigány- József, vegyeskar. A Székesfővárosi 
zenekara palotásokat, verbunkosokat Zenekart Turay M

ihály vezényli. 
—

 
és csárdásokat 

játszik 
a H

ungária- 
8.20: H

angképek a vasárnap sportja- 
szállóból. — 9.40: H

írek, sportered- 
ról. Beszél Pluhár István és Legenvel 

m
ények. 

— 
10.15: Zenekari m

üvek. 
József dr. — 8.40: Telm

ányi Em
il he- 

— 11: M
ecseky Rudolf és Szőnyi Je- 

gedül, zongorán kisér Telm
ányi Em

il 
nő kétzongorás m

űsora. 
K

iséri K
o- né. 

— 9.05: Tánczene. 
— 

9.40: 
H

i- 
vács Barna 

gitáron. — 
11.30: 

M
a- 

rek, sporteredm
ények. — 10.15: Szó- 

gyár nóták. — 11.45: H
írek.

BU
D

A
PEST  

II.

11.15: Szórakoztató zene. —
6: A

z 
O

peraház előadásának ism
ertetése. —

 
6.05: A

z O
peraház előadásának köz­

vetítése. Cigánybáró. D
aljáték három

 
felvonásban, öt képben. Szövegét ir­
ta Jókai M

ór és Schnitzer I. Fordí­
totta: dr. Liszt N

ándor. V
ezényli: Ru- 

bányi V
ilm

os.
rakoztató zene. H

angfelvétel. — 
111 

Szalonötös. 
— 

11.30: 
Csárdások. 

—
Szom

bat
BU

D
A

PEST II.
11.45: H

írek.
11.15: 

O
rszágos 

Postászenekar.
V

ezényel Eördögh János. 
— 

12.15:
H

orváth Jancsi cigányzenekara 
m

u­
zsikál. — 

7.05: Tánczene.
A

z ism
eretlen. Ritoók Em

m
a elbeszé- 

C-dur vonósötös. 
— 

3.45: Chappy- 
reszt bajtársi 

rádiószolgálata. 
— 

8: 
lése. Felolvasás^ — 8.10: H

ochstras- tánczenekara játszik. — 4: A Székes- 
Fohász, Szózat. Reggel zene — 8.45: 

ser H
ugó gordonkázik, —

8.35: K
risz- fővárosi 

Zenekar 
hangversenyének 

H
írek. 

— 
9: U

nitárius istentisztelet tus-legendák. Szendrev Á
kos népraj- 

a K
oháry-utcai tem

plom
ból. Igét hir- zi előadása, 

det Szent-Ivány Sándor budapesti ve 
zető lelkész. — 10: Egyházi ének és 
szentbeszéd a Ferencesek 

belvárosi

D
ecem

ber 26-án:
BU

D
A

PEST II.
11.15: 

Rádiózenekar. 
V

ezényel 
7.50: Szőllőssi Ferenc. — 12.15: Schubcrtf

BU
D

A
PEST 

I.

5.40: üzen az otthon. A V
örösK

e-

közvetitése a pesti V
igadó nagyter­

m
éből. K

özrem
űködik Tiszai M

agda, 
B. H

. 
É. V

. Liszt Ferenc kórusa, ve­
zényel Laskó 

Em
il. A zenekart 

ve­
zényli Bor D

ezső. — 6.10: Palló Im
­

re dr. énekel. 
— 6.30: Torockói ké-

Vasárnap
tem

plom
ából. 

A szentbeszédet m
ise- 

közben N
ádas Zoltán dr. püspöki ta­

nácsos, hittanár m
ondja.

M
agyar görögkatolikus honvéd-isten 

tisztelet, K
olozsvárról. — 12.20: Idő­

jelzés, vízállásjelentés. — 12.30: A
z 

O
peraház zenekara. 

V
ezényel Fridi

11.15: 
D

ecem
ber 27-én:

O
S9

pék. G
ál Zoltán előadása. 

Beethoven-m
üvek. — 8.10: Ő

si pás*
BU

D
A

PEST 
1.

torélet 
a 

D
una szigetén. 

Tim
affj 

László dr. előadása. — 9: Film
dalok,

7.30: 
Fohász, Szózat, Reggeli ze-

Frigyes. 
K

özrem
űködik Pataky K

ál- 
ne. 

— 8,15: H
írek. — 8.30: Ő

szinte H
anglem

ezek,

-
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Anísich Ernő Parcsetich Testvérek
úti és női divatcikkek nagy 

választékban
Kossuth Lajos-u. 4. Tel.; 3—38.

>\
r*) z ' nrácsoriyi ajándékok 

• iagy választékban

■ iBmond Vilmos
■föfi u. 8. Tel: 3-89

Bőrdíszműves,
Kossuth Lajos-u. 11.

Bizony István Parcsetich KárolyKrlzsAls József Mttller Péterúri és női cipész 

Szt. Háromság-tér 3.
óra, ékszer, optika, 

dísztárgyak
Petőfi-u. 6.

vas, edény, mezőgazdasági gépek, 
autó, motor, kerékpár, varrógép 

szaküzlete
Kossuth Lajos-u. 11. Tel.: 65.

műszerész, rádiószaküzlet
Kossuth Lajos-u. 14..,Bánátié" Brandt István

Pletikeszits Györgykülönféle kalap és sapka 
nagy választékban 

Petőfi-u. 6.
kelmefestő és vegytisztító

Kossuth L.-u. 15.Karácsonyra
pénz nélkül is vásárolhatCsányi Péter Rákits JFUmdrés

bútor és épület asztalos 
Hunyadl-u. 65. BIZ4LOM úri divat szabó 

Z r i n y i - u. 16.

Mielőtt bútort vásárolna, tekintse 
meg nagy és ízléses bútorcsarno­

kunkat
„Elegant"

keresztény szövetkezet üzleteiben

6 havi hitelre!
Több helyen vásárol, csak egy helyre fizet! 

Hltelkönyvért jelentkezzék:

Zombor, Basa utca $.
Telefon 2-2h

Pielíkoszils Vincémé
selymek, szövetek, 
textiláru szaküzlete

Petőfi-u. 13.
rnódern útorcsarnok

Deák P.-kttnit 30/a. TeL: 2—56.
S

„GRAFIKA" nyomdayállalat Schle ize ? JózsefFutó László í
papír — könyv — zenemű 

Szt. Háromság-tér 3. Tel.: 92.(Gimnáziummal szemben)Zrlayi-u. 16. TeL: 2—77.

Herbert és Krebsz Klemm József alapítva 1 897.Mayer Mihály Stehler Untaiúri és női cipész 
(ortopéd) 

Rákóczi-n. 2.

úri ée női divatárukét 
Kossuth Lajos-u. 1. *

szűcs és kalapüzlete 
Szt. Háromság-lér 3.

órás és ékszerész optikus
Kossuth Lajos-u. 2.

Husvéth István Nagy Ilona 11 Kézimunka 
szaküzlet

kötő-, hímző- és horgoló-fonalak, 
diszpárnák, tüll és zsur térítők 

Szt. János-u. 11. (gyümölcspiac)

„ViktóriaMorkovits István
női kalapszalon 

hímzett magyar nyakkendők 
egyedüli elárusítója

PetSii-u. 5.

kelme, szőrme, bőrfestés, 
vegytisztító

Szt. János-u. 2.
úri és női divat cipész 

Petőfi-u. 13.

tudom kényszeríteni, hogy velem jöjjön. —Han­
gosan kiáltott: — George! Ellick!

George Case és El bek Patton futva közeled­
tek a parton. — A segédeim — mondta Frank. 
— Rejtve hagytam őket, mert tudtam, hogy ma­
gam is eüntézheteSi a dolgot.

Mindnyájan visszamentek az útra, hol a fák 
mögött állott Frank kocsija, George Ca&e haj­
tott, Leilával az oldalán. Weir Frank és Bitiek 
között hátul ült. Frank nyugodtan odaszóft 
George-nak:

— Visszamegyek a kórházba.

magányos ház a domboldalon
<bs)

I
n:

A támadók vezetője dühös kiáltással lova 
ékooyába vágta a sarkait, hogy legázolja a két 

tmbert. Frank félrerántotta Weirt a ló utjábóL 
Ahogy a lovas megfordult, hogy megint nekik 
rohanjon, Frank eldobta a kéet és előrántotta 
revolverét. Tüzelt és a ló térdre roskadt, lovasát 
odarepitve szint Frank lába ebé.

A lezuhant ember négykézláb iszkok félre. 
— Csak ketten vannak! — ordította rekedtetuá 

dühtől. — Fogjátok le hátulról őket!
Frank ée Weir a fának vetették hátukat, 

Frank átadta revolverét Weiroek és egy mási­
kat húzott elő a zsebéből. Nem váltottuk egy­
mással egy szót se. A kötél még mindig ott ló­
gott Weir nyakán. Szabadon maradt kezével meg 
lazította a hurkot ée kiszabadította a fejét.

Az emberek kényelmetlenül néztek egymás­
ra Morogtak, de nem akar ódzott támadniok. Né­
hánynak revolver vök a kezében.

— Golyót a bugrisbaI Lőjjétek lel — üvöl­
tött Earl. — A sheriff nem tehet semmit. A sze-

megvolt. Menjetek haza. Holnap hálásak lesz­
tek, hogy közbeléptem.

Weir körüljártatta tekintetét és felkiáltott: 
— Hol van az a lakkcsizmás gazember?

A zseblámpák fénye körbe járt, de akit ke­
restek, nem vök sehol.

— Megszökött) — kiáltotta Weir.
Az egyik ember hirtelen lóra pgttant és el­

vágtatok. Ez mintha jeladás lett volna. A töb­
biek követték példáját és a part egy pillanat 
múlva hangos lett a tovavágtató lovasok zajá­
tól. Weir, kezében zseblámpájával, a fák alatt 
kutatott. Halk nyöszörgés elvezette a helyre, 
ahova Leilát eivonszolták. Meg volt kötözve, a 
szája felpeckelve, de egyébként sértetlen volt. 
Miután kötelékeitől megszabadult, sírva borult 
Weti-re.

XIX.
A most következő napokból csak egyes let» 

pék maradtak meg Weir emlékezetében. A bíró­
ság kiszállt Kentvill-e-be és mert az idő rövidre 
volt szabva, nyomban hozzáfogtak az eljárás . 
lebonyolításához. A nagy zsűri már mindjárt » 
elfogatási követő napon kibocsátott két vád alá 
helyezési végzést. Az egyik Leila Cowdin és 
Weir Lambert ellen szólt emberölés miatt, má­
sik egyedül Weine vonatkozott, hivatalos 
ködést teljesítő közhatósági tisztviselő elten el­
követett merénylet miatt.

Az első kép, mely Weir elméjébe edződött, 
a kisvárosi ucca képe volt, ahogy a városháza 
ablakán át megpillantotta. Az ucca tömve voN 
néppel. Bár vetés ideje volt, mintha miadeu 
mezőgazdasági munka szünetelt volna a megyé­
ben, mert a farmerek mind odagyültek Kent- 
vHle-be.

— Oh, hála Istennek, csakhogy él! Imádkoz­
tam, hogy engem is öljenek meg.

— Frank elvágta a kőtelet — mondta egy­
szerűen. És öBztönszeríileg megtapogatta a nye­

rné be tűző világosságtól nem láthat benneteket!
Frank felemelte a karját. — Csak egy pilla­

nat, fiuk — mondta nyugodtan. — Ha én elsü­
töm a revolveremet, csak kötelességemet telje­
sítem és kitüntetést kapok, míg ha ti teszitek, 
lógni fogtok... Mindegyikőtöknek tudom a ne­
vét. És mielőtt elindultam, biztos helyre tettem 
a névsort. Hogy honnan tudom? Mindég akad 
áruló. Elsoroljam, hogy kik vagytok? Bari Sou- 
ter, Gideon Withere, Thomas Horéfbtl, Frank 
Caslon. James Means ... — Mondott még né­
hány nevet, azután kis szünetet tartott, majd, 
kedélyesre vált hangon, újra megszólalt: — Tu­
dom; hogy az ilyen vadászklrándulás nagyon 
izgató kaland. De fizetni kell érte. Ezt az embert 
csak úgy ragadhatjátok el tőlem, be előbb en­
gem öltök »eg. E« tudjátok, hogy ez mit jeleu-

. A mulatság

kát.
—A sheriff megmentette az életét — mor­

molta Leila.
— Nem jár érte köszönet — szólt Frank hi­

degen. — Nem barátságból tettem, hanem mert 
kötelességem volt.

A meleg érzés, mely Weir szivében Frank 
felé áradt, egyezerre lelohadt. — Jogot szerzett 
ránk 
nőnk.

A második kép a tömeg volt, mely a böetite 
ablakai előtt tolongott. Egész napon át százak 
és százak ücsörögtök a ráesőért előtt és szidal­
ma kltai halmozták el Weirt. Csodálatosképen 
Weir már nem törődött vele, hogy kaözszemWw 
van állítva. Egyébiránt ez nem tartott sokáig. 
George Case, a börtönőr, bedeszkáztatta az ab­
lakokat és a kívül állók hiába tiltakoztak, hogy 
mint adófizetőknek joguk van a látványosáéi­
ra, a deszkákat nem volt hajlandó ettóvoKtasn. 
Weir úgy sejtette, hogy George Caset ez állna- 
tatosságban Frank Baker támogatja, A 
még mindig a kórházban vett.

Vele keH men-mondta komoran.

— Mit számit az, csak hogy él! — mormol­
ta a leány.

Weirt nem örvendeztette meg ez a kijelen­
tés, mert Leila hangjából hiányzott az a szen­
vedélyes hév. melyért epekedett.

—- Nem azért mert megmentettem a kötél­
tel, — mondta Frank komoran — hanem i«rtHigyjótok ai.

méM
___ ____



Szőrmét, bundát vásáré
Bánra? szűcsmssterraé! Ssegetl

Oroszlán utca 2 sz.
Alakítást. átdolgozást Is vál-'al.
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Apróhirdetések Jöjjön a Petőfi utcába ! örömet okoz harctéren 
honvédrokonának, 
nek, ha rendszeresen küldi 

ki a „Délvidéke t".

küzdő 
Ismerősé-

Tisztelettel értesítem a n. é. 'közönséget, 
hogv Thököly ut 11 szám alatt megnyitottam la- 
katosmühelvemet. Vállalok mindenféle javításo­
kat gyorsan és szakszerűen, azonkívül vállalok 
autogén heggesztést, mindenféle fémben.

Hazafias tisztelettel^, 
Ivonits Elek, 

épület és mülakatos.

Itt is kaphat nagy váiasztékb m:

röS8s és divatárui.
órát, ékszert, biröndárut, 

virágot, férfi és női kalapot,
s ha hozzánk {ön mondhatja, 

hogy kifogott magának egy 16 napot

n e

Karácsonyra

MS© 'W Ä óp£t ve erveirx
a-2824

Ház Zomborban a központban, Ady Endre 
ucca 4 al*tt olcsón eladó, érdeklődni ugyanott 
vagy Radich Tihamér, Kiskőszegen.

>

Ä Petőfi utcai kereskedőka-2820 ■■

PARCSET IC SX-né1:Bezdánban ifi. Kapi­
tány Mihálvnál egy 3 
éves hasastehén eladó. 
Horthy Miklós utca 
102. a-2838-Ack

Rádiót, csillárt igen 
előnyösen Gaul József 
cégnél. Zombor, Hitler 

a-2834-f

BF«?
óra, ékszer, dísztárgyak 
szemüvegek nagy váiasz-

krt. 14. Bfasaäons
tag.A belvárosban szé­

pen berendezett üzlet­
helyiség áruval, beren­
dezéssel, vagy anélkül 
kiadó. Cím a kiadóban, 

a-2833-f

Bezdánban Sipos Mi 
hálvnak 800 kéve szér­
ia eladó, gróf Csákv 
utca 6.

tékban r
:Nemzeti mozivá! szemben

a-2839-Ack

98 literes álló gőz­
kazán, alitf használt, 
eladó. Megtekinthető: 
Aranvgerenda utca 15 
alatt.

Mit nyírit SSEG11 
a délvidéMeksieM ?

Eev borbélysegéd a-
zonnali belépésre fel­
vétetik. Knapec Dáni­
el. Zombor.

Karácsonyra
a-2841-fa-2832

— kérjük —- vásároljon idejekorán. így sok­
kal dusabb választékból, kényelmesebben 
vásárolhat. — Dísztárgyak, ólomkristály, 
Herendi porcellán, háztartási cikkek és 

játékáru, mint minden évben, legszebb 
és legnagyobb választékban

Saiáttermésü faibo­
rok és saiátfőzésü pá­
linka kapható dr. Ab- 
rámovitsnál, Zombor, 
Rákóczi ut 20. a-2845

Jutányos áron köz­
vetít bor-eladást Zom- 
borcsevics István, Ga- 
ra, Ui utca 604.

a-2829-f
Eev darab vadonat- 

ui férfiszabó-varrógép 
eladó. Kaics Laiosné, 
Nemesmilitics, Csonoo 
lvai ut 338.

állványok,
pult és üvegaitós szék 
rénvek olcsón eladók. 
Cim: Sándor Béla ut­
ca 14.

üzleti
KO HUT PÉTBE cégnél. SzsaeM 

kedvenc lapja
Finom búlo'ok
Kocsis Ferenc

Városházával szemben, lánc mellett.a-2835-fa-2822-f
nevelke­

dett árvalánv ajánlko­
zik kereskedésbe ki- 
szolgálólánvnak vagv 
más jobb helyre kise- 

a-2843-f

Zárdában
Részvénytársaság ke 

zombori kirendelt­
sége részére gyakor­
lott tisztviselőket és 
tisztviselőnőket azon­
nali belépésre. Ajánla­
tok ..Szorgalmas’’ iel- 
igére a lap kiadóhiva­
talához küldendők.

műasztalos mester
Bűtor csarnokéban 
Szeged, Rudolf-férG sz 
(Hid-u. sarok ) Ipartelep 1 
Fodor-utca 23

rés

a
gitőnek.

Mozipartnert keres 
unatkozó. • vidám, vi­
dékről lőtt, magas, bar 
na urilánv. Lehetőleg 

férfiak válaszát

Délvidék
a-2818

magas 
kérem .,4711" ieligére 
a kiadóba

HA SZÉP ÉS JÖ, MO­
DERN BÚTORT AKAR. 
forduljon bizalommal. 
Schmidt Fülön mübu- 
tor és épületasztalos­
hoz Zombor Barát ut­
ca 4. Tel. 139.

Orvosi Müszerüzem, Szeged, Oroszlán u. fj. | 
ct Balogh Géza és Alexy Arthur

Művégtagok, sérv és haskötők, gyógybetétek. *- 
Kórházi felszerelések.

a-2844-f

Keresek nőtlen ké- 
ménvseorősegédet ia- 
nuár 1-re. Cziprián ké- 

ménvseprőmester. 
Zombor.

Billiárdasztal golyók 
kai és dákókkal eladó. 
Szalav. Thökölv ut 8.

a-2840-f

a-2842-f
Bezdánban Széche­

nyi Istvánnak Kengviá 
bán egy hold szántó­
földié eladó. Érdeklőd­
ni: Pálinkás Jánosnál, 
gróf Széchenyi u. 32.

a-2837-Ack

Karácsonyra
női és férfi fehérneműt, 
harisnyát, kötött-árut, 

nyakkendőt

Kersch ©fuSa

HIRDESSEN
a „DÉLVIDÉKBENBezdánban elcserél­

ném sarkon lévő cse­
réptetős házamat, mely 
üzletnek megfelel, ki­
sebb cseréptetős há­
zért. Danka utca 20.

a-2836-Ack

\

Egv vagv két kádár­
segédet 
munkára keresek, tel­
jes ellátással, fizetés 
megegyezés 
Schmidt Fülön kádár. 
Vörösmart (Baranyai.

a-2803-f

boroshordó
divatházában szerezze be

Meglel éntszerint.
Eladó ház. Tilger Mi- 

hálv Könvök u, 17 
szám alatti háza sza­
badkézből eladó. Ér­
deklődni Könvök u. 13 
szám alatt, vagv köz- 

Menninger vétlenül a tulajdonos­
nál: ifi. Tilger Mihálv­
nál. Topolya, a-2826-f

a Délvidék 
naptára

2 ház eladó, vagy 
földért elcserélhető. Ér­
deklődni :
Pálnál. Gvaniu utca 24 

a2800-f
Minden olvasónknak házhoz szál-1 
Htjuk az újsággal, vagy postán | 
küldjük meg, ha iffényt tart rá.| 
Négyszinnyomásu fedőlap, tetsze-1 
tős kivitel, képekkel, szépirodal­
mi résszel, gazdasági tanácsadó­
val, fontos Útmutatásokkal és a 
vásárok jegyzékével ára

.)

m fillér
JÓI legyezze meg a címet «legszebben ésa legszakszerübben fest, tiszti?

A naptár szétküldését már meg­
kezdtük. Rendelje meg mielőbb. 
A pénz előzetes beküldése mellett 
portómentesen szállítjuk. Kapható 
minden

HUSVÉTH LAJOS V
Első délvidéki kelmefestő és vegytisztító intézet, Zombor, Deák Ferenc krt. 20

az Erzsébet ligetnél
Börhahétoh festését Is vállalom! lapárusunknát.

r. ’ ::>ívsiPP1
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Harássonyi aiándéhof
vásároljon, órát, ékszert, ezüst, 
kristály, dísztárgyakat

ScGieurer Gáspár
órás-ékszerésznél
Zombor, Petőfi utca 13

Tört aranyat, ezüstöt, hriSüánsot á 
legmagasabb napiáron veszek

Karácsonyra!
Képeskönyv, mesekönyv, díszek
iváuSi SCáKmán
könyv és paplrkereskedöné!, 
ZOMBOR, Kossuth Lajos ulca IS

HA kiadásért felel: IllésJ Sánder. — A szerkesztésért felel: Mehl János. — Nyomatott Bosnyák József körforgó gépén. Zombor.

V

"

Karácsonyi ajándékát MÜLLER vaskaraskadéséban, Zombor
vagya mag

Helszler József
mübutor és épület-asztalos
SZ . ISTVÁN UT 15
Ba oss tag

STEBLER
alapítva 1897 

Z O M B O a. Kossuth L. u. 2.
óra — ékszer — krislály — optika

Nagy karácsonyi vásár
KIS SZT. TERÉZ

könyv és papirkereskedésben 
Szt. István Társulat és

Korda összes kiadványai

Elegáns KALAPOK és SARKAK 
fé minőség, nagyválasx- 

tékban kaphatók
„BfiNATIA"

Brandt István
ZOMBOR, Petőfi u. 6.
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